

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. augusztus 13. 6 óra. pere

Augusztus 20. kulturprogramja

i Km/Szné/Gy MI VE

Felszabadult dolgozó népünk augusztus 20-án ünnepi Alkotmányunk születésének negyedik évfordulóját, Ezen a napon hálával emlékezik meg a nagy szovjet népről, boldog életünk megteremtőjéről is. A legszélesebb nemzeti egység jegyében, békés alkotó munkával, dallal, táncal köszönti az egész ország, és a főváros minden dolgozója ezt a napot.

Augusztus 20-án reggel 7 órától a főváros főbb utvonalaiban zenés ébresztővel köszöntik az üzemi zenekarok és a hangszórós autók a dolgozókat. Délelőtt 10 órakor a tervek szerint a kitüntetett kerületeket térzenével jutalmazzák és a hangverseny egyes számait a kerület legjobb dolgozóinak ajánlják.

Gyermekműsorok:

Az Állatkerti Szabadtéri Színpadon délelőtt 10 órától 12 óráig az MNDSz műsort ad a legjobb bábesoportok, uttörők, hivatásos művészek részvételével.

Délelőtt 10 órától:

A Városmajorban a szabadtéri színpadon bábműsort ad az MNDSz.

A Fővárosi Nagycirkuszban a Filharmónia rendezésében a rádióból jólismert "Csinn-Bumm Cirkusz" tart előadást.

A Margitszigeti Kagyló-színpadon a legjobb uttörők és DISZ-esoportok tartják előadásukat.

A Városligetben a Honvéd-színpadon a XIV. kerületi tanács rendez gyermekműsort.

A Hűvösvölgyben a II. kerületi tanács állít fel szabadtéri színpadot, ahol a legjobb uttörők és bábesoportok lépnek fel.

A Népligetben, a Kőszínpadon a IX. és a X. kerületi tanács gondoskodik gyermekműsorról.

A felnőttek számára rendezett műsorok, népiünnepélyek:

Délután 4 órától:

A Városligetben a Néphadsereg a Bethesda kórház előtt állít fel szabadtéri színpadot, ahol este 1/2 8-ig adnak műsort.

A Népligetben a Kőszínpadon 1/2 8-ig a Vasipari Dolgozók Szakszervezetének legjobb kulturcsoportjai lépnek fel.

/Folyt.köv./

MTI BELPÖLDI HÍRŰK

B 2. kiadás 1953. augusztus 15. 6 óra 05perc

/Augusztus 20. kulturprogramja, folyt./ i Km/Szné/Gy-Mi VE

A Margitszigeten a Vörös Meteor Csónakház előtti réten felállított szabadtéri színpadon hivatásos művészek és a XIII. kerület üzemi és területi színjátszó csoportjai szórakoztatják a dolgozókat.

A városmajori szabadtéri színpadon a III. kerületi tanács rendezésében a kerület üzemi színjátszó csoportjai és ismert művészek szerepelnek.

A hívősvölgyi nagyréten a II. kerületi tanács szabadtéri színpadán a textilüzemek legjobb kultúrcsoportjai lépnek fel.

A Margitszigeten a Majakovszkij-színpadon az MSZT ad műsort.

Az Állatkertben a szabadtéri színpadon délután a Fővárosi Vigaszínház tart műsoros előadást.

A Margitszigeti Nagyszínpadon /Opera/ az Állami Operaház ad műsort.

Strandműsor:

Három strandon: Pünkösdfürdőn, a Szabadság- és a Kalatinus-strandon a SZOT gondoskodik műsorról.

Vidám Vásárok:

A peremkerületekben: a XVI. kerületben /Cinkota/, s a XVII. kerületben /Rákoskeresztúr/ Vidám Vásárokat rendeznek s a vásárokon résztvevő közönséget egész nap kulturális műsorokkal szórakoztatják.

Utcebálok:

A Hősök-terén nagyszabású utcebált rendeznek, ezenkívül minden kerületben központi helyen, legalább egy-egy helyen utcebált tartanak.

A felsorolt ünnepeken kívül minden kerületben a lehetőség szerint szabadterén egésznapos népiünnepélyeket rendeznek a kerületi tanácsok. Dél előtt a gyermekeket, délután pedig a felnőtteket a kerületi üzemek kultúrcsoportjai és a főváros ismert színészei szórakoztatják. /MTI/

B 3. kiadás

1953. augusztus 13.

6 óra 10 perc

Ünnepélyes házasságkötő terem létesít a Fővárosi Tanács a Lenin-körút 67. számú házban

i Im/Bné & Gy Mi VE

Ünnepélyes házasságkötő-terem berendezési munkálatai kezdődtek meg a volt Batthyány-palotában, a Lenin-körút 67. számú házban. A központi házasságkötő-terem nagyvonalú, értékes berendezésére a budapesti Városi Tanács félmillió forintot fordít.

A múlt hó végén zárult a terem díszítő falfestményekre kitűzött pályázat. Az egyik falat díszítő hármaskép elkészítésére Breznay György kapott megbízást. Díjnyertes pályatervének első része tavasszal Budán sétáló fiatal szerelmespárt ábrázol, mögöttük a Duna, az Országház ismert látványával. A második képen a nap sugarai már a fiatal házaspárt aranyozzák be. Az anya ölében ringatja kisgyermekét, a másik ott játszik mellette, az apa pedig büszke örömmel emeli magasra kisfiát. A harmadik kép a békés, szép öregséget ábrázolja. Nagyapa és unokája együtt hajolnak az építőkockák fölé, az öreg segít a kicsinek építeni, a nagymama és a másik unoka pedig érdeklődve szemléli, hogyan nő a "játékház" egyre magasabbra. Hátuk mögött a kitárt ablakon át az estéli Budapest káprázatos látványa tündöklök.

A negyedik nagy kép megfestésére újabb pályázatot tüztek ki, a részvételre Főnyi Géza és Benedek Jenő festőművészeket hívták meg.
/MTI/

A főváros 18 muzeumának mintegy 32 kiállítása

k NM Gy Mi VE

áll a tanulni, művelődni vágyó dolgozók rendelkezésére. Ezek között megtalálhatók a szépművészet, természettudomány, történettudomány, mezőgazdaság, néprajz és egyéb tudományágak területére vonatkozó gazdag kiállítási anyagok. A dolgozók eddig soha nem látott számban látogathatják muzeumainkat. Az egyes kiállítások a hét meghatározott napjain általában 3-8 óra hosszat vannak nyitva. A dolgozók kívánságának megfelelően a népművelési minisztérium muzeumi főosztálya elhatározta, hogy augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén a főváros 32 kiállítását délelőtt 10 órától este 8 óráig nyitva tartja, hogy a dolgozók minél nagyobb számban megtekinthessék az értékes kiállításokat. A muzeumi belépődíjakat augusztus 15-től kezdődően jelentősen csökkentik. /MTI/

B. 4. kiadás

1953 augusztus 13.

Az iskola fogászat munkája a XVIII. kerületben

i Im/He/tot Mi VE

A gyermeki fogazat épségének fontosságát már a múltban is felismerték, de hogy a szegény ember gyermekének rendben van-e a foga vagy sem, azzal a kapitalista rendszerben nem sokat törődtek.

Ma már 27 iskolai fogorvosi rendelőben és 4 kiegészítő rendelőben kezelik a dolgozók gyermekeit. A XVIII. kerületben, Pestim-rén az utóbbi hetekben fiókrendelés is nyílt. Így a kerület központjából távollakó pestimrei gyermekeket otthonukhoz közel kezelhetik.

A XVIII. kerületben 16 iskola és 12 napközis óvoda kezelését látja el az iskola fogászat. 1952 július 1-től 1953 június 30-ig 8.915 gyermek fogát gondozták. A fogtömések száma 5.243, a foghúzásoké pedig 4.319 volt. A foghúzásokat minden esetben érzéstelenítéssel végezték. Egyéb kezelésben - tejfogak konzerválása, fogínykezelés - 4.526 esetben részesítették a gyermekeket.

Az iskolafogorvosi munka nemcsak gyógyító, hanem nevelőmunka is. Az iskolafogászat az új iskolaévben már októbertől kezdve filmvetítéses előadásokat rendez a fogak helyes ápolásáról és a helyes táplálkozásról a szülők és a gyermekek részére. Felhívják a figyelmet arra, hogy a helyes táplálkozás milyen nagymértékben befolyásolja a fogak egészséges fejlődését. Az előadások hozzájárulnak majd ahhoz, hogy a szülők és gyermekek több gondot fordítsanak a fogápolásra, az egészséges fogazat megőrzésére és a gyermekek idejében jeleket kezzenek az iskolafogászaton. /MTI/

augusztus 20-tól 26-ig három fővárosi filmszínház csak magyar filmeket játszik

i PGY/tot Mi P

Alkotmányunk ünnepének tiszteletére három fővárosi filmszínház - az Uránia, Tatra / Pesterzsébet / Alkotmány / Újpest / - augusztus 20-tól 26-ig csak magyar filmeket játszik. A műsor naponta ként változik. Olyan kiváló magyar filmeket kerülnek vetítésre, mint a "Talpalatnyi föld", "Déryné", "Nyugati övezet", "Különös házasság", "Civil a pályán", "Mágnás Miska", stb., kísértésorban pedig a legfrissebb híradók mellett "A kiskakas gyémánt-félkrajcárja", "Hunyadi László", "Bánk bán" és más népszerű kisfilmek szerepelnek műsorban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 5. kiadás

1953 augusztus 13.

6 óra 20 perc

A VIT tisztektére folyó versenyben az elmaradóból élenjáróvá emelkedett az EMAG-gyár ifjúsági Béke-brigádja

i HI/tot Kj F

Az EMAG öntődjében két ifjúsági brigád dolgozik. Egyikük: a Komszomol -brigád, már hónapok óta 250 százalékon felüli eredményekkel vivja ki az üzem dolgozóinak megbecsülését. A másik brigád a "Béke" szót tűzte zászlajára, de hosszú ideig méltatlan volt erre az elnevezésre, s normájában nem jutott tovább a 98 százaléknál.

A IV. Világifjúsági Találkozó jobb munkára serkentette az elmaradó brigád tagjait. "Amikor a világ ifjúsága a béke jegyében találkozót rendez, legyünk mi is méltóak a Béke-brigád elnevezéshez!" - ez a célkitűzés született meg bennük.

A Béke-brigád és a Komszomol -brigád versenyszerveződés t kötött, amelyben a Béke-brigád arra vállalkozott, hogy felszámolja az eddigi rossz munkát, s 150 százalékra fokozza a brigádátlagot.

A brigád munkájába új lendületet hozott a párosverseny. A brigádtagok rövid idő alatt rendet teremtettek saját portájukon. Munkahelyükön a Vorosin - mozgalom lett az alapja a rendnek, s biztosította a munkaidő kihasználását is. Azóta a ^{nincs} műszak végén félbenhagyott forma a brigádnál, s szanaszét heverő formaszekrények is eltűntek a munkaterületről. A masnapi munkára már az előző napon felkészülnek, s így reggel nincsenek kihasználatlan perceik.

A példás rend, a jó munkaszervezés, s nem utolsósorban a fiatalos törekvés az elmaradók sorából az élenjárók közé emelte a Béke-brigádot. Augusztus első tíz napjában a lelkes VIT verseny eredménye 170 százalékos brigádátlag lett. A fiatalok megmutatták, hogy nem méltatlanul viselik a Béke-brigád nevet, s tetteikkel is tudnak harcolni a békéért.

A versenytárs, a Komszomol-brigád ezuttal is megállta helyét a párosversenyben: 270 százalékos vállalását becsülettel teljesítette. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1953. augusztus 13.

6 óra 25 perc

Nagyjavítás után a Lőrinci Hengerműben

1 SL/CK/B Hbj P

Sok üzemzavart, gyakori bosszúságot okoztak a Lőrinci Hengerműben a karbantartás hibái. A melegegyenlőséget, a tengelyek, csapágyak törését "objektív" okokkal magyarázták. A dolgozóknak ez onban az volt a véleményük, hogy a hengersor, a kamence elsősorban árjavításával megszüntethetik ezeket a hibaforrásokat. Így határozták el a gyár vezetői, hogy véget vethetnek az üzemzavarok sorozatának, nagyjavítás segítségével ismét teljes üzemképes állapotba hozzák a hengersort és a kamencét.

A gyár dolgozói örömmel vették a nagyjavítás hírért és úgy határoztak, hogy a szovjet technológia bátor alkalmazásával két nappal megrövidítik a javítási időt: augusztus 9-re ismét teljes üzemképes lesz a hengersor.

A szovjet tapasztalatok valóban igen nagy segítséget jelentettek. Sok időt megtakarítottak azzal, hogy a 40 tonnás hengerasztást nem darabokban, hanem egyben emelik ki helyéről és változtatták a szállítási módszerén is. A nyersanyagterrről sárpárt vezetnek a hengersor építéséhez és így a nehézkes deruszállítás helyett vonóassal juttatják helyükre az alkatrészeket.

Komoly lendítőerőt jelentett a nagyjavításban résztvevő brigádok versenye. A lakatos-brigádok versenyéhez a szovjet üzemfenntartási osztály dolgozói is csatlakoztak, akik 80 tonna új alkatrészt gyártottak a hengersorhoz. Szabó István, Kósa Sándor és Róth Simon lakatosok brigádjai egymással vívott lelkes versenyben 140 százalékos eredménnyel építették újra a hengersort.

A nagyjavítás sok egyéb tapasztalatot is nyújtott. Feltártak például a karbantartás hibái. A kamence elsősorában több mint egy méter vastag szelvényeket találtak, újabb bizonyítékát ennek, hogy a melegegyenlőség hiány nem objektív okok miatt, hanem azért állt elő, mert a kamencét nem tisztították rendszeresen. A nagyjavítás egyéb tanulságokat is hozott a gyár vezetőinek.

A szombati műszakban, amikor a Rákosi Mátyás Művek itt dolgozó szerelőbrigádja nagyjavítás utolsó munkafolyamatát, a hengerállító szerkezet szerelését végezte, a gyár vezetői, az üzemfenntartás feladós beosztottjai nem vették eléggé szemügyre a munkát, nem kísérték figyelemmel a nagyjavítás utolsó mozzanatáig, nem nyújtottak kellő segítséget. Így történt, hogy a szerelőbrigád az egyik szerkezetet a hengerállító

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. augusztus 13.

6 óra 30 perc

/Nagyjavítás után... folyt./

i SL/CK/B Hb: P

jobboldali nyomóorsója helyett a baloldaliéba építette. A hibát a hengersor indulásának pillanatában vették csak észre, amikor vállalkásuk sikeres teljesítését akarták ünnepelni a nagyjavításban részt vevő dolgozók.

A szerkezetet ismét szét kellett szedni, hogy helyrehozzák a hibát. Így nemcsak vállalkásukat, de tervüket sem teljesíthették a hengersor átépítői, mert a gyárban csak szerdán reggel kezdhették meg az üzemszerű termelést.

Szerdán reggel ismét elkezdtek az üzemszerű művelés vezetői arról, hogy az újjáépített hengersor munkáját figyelmen kívül hagyják, az új alkatrészek, csapágyak kezdeti hibáit azonnal kiküszöböljék. Pedig tapasztalatból tudhatják, hogy az átépített hengersor munkájában az első órákban, napokban sok hiba adódhat. A hengereszek igyekeztek becsülni, a Vorosilov-brigád a még kellőképpen be nem járított hengersoron is 3 óra alatt mintegy 30 tonna anyagot hengerelt. Délutótt 10 órakor azonban a hengerállító szerkezet gépház felőli oldalán, a bronzkoszorúnál erős surlódás mutatkozott. Róth Simon lakatosbrigádja nyomban a hiba kijavításához látott, az üzemszerű művelés vezetői azonban csak jó óra múlva értesültek az üzemszerű művelésről. + helytállni

Délután a lakatosbrigád rendbehozta a hibát, a hengersor azóta zavartalanul végzi munkáját, a kamracella hőmérséklete megfelelő meleg anyagot ad. A hengereszek lelkésedése sem hiányzik. Most a gyár vezetőin a sor, hogy nagyobb gondot, a dolgozók szüntelen támogatásával segítsen elhárítani minden akadályt a terv teljesítésének útjából. /MTI/

Egy ifjúnok a technológiai foglalkozás az Acélöntő és Csőgyárban

i Gő/SzE/B Hb: P

Az Acélöntő és Csőgyár acélöntőjében többen állnak az egyik készülő homokforma mellett. Szántó András ifjúnok a szobanovis-
ta acélöntő, kezében a művelés tervvel, Rusznyák Lajos főművezetőtől kér tanácsot. A fiatal acélöntő kényes öntvényeket készít: krómmal és wolfrámmal ötvözött acélból önt gépalkatrészeket a Rákosi Mátyás Művek részére.

"Nem szabad selejtet gyártani, mert drága az anyag", ez ösztönzi az ifjúnokot, hogy tanácsot kérjen főművezetőjétől: nem lehet-e több alkatrészt egy formaszekrényben megmunkálni és úgy önteni. Kc

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1953. augusztus 13. 6 óra 35 perc

/Egy ifjúsunkás a...folyt./ i Gö/SzE/B Hbj P

- Nem lehet - válaszolja Rusznyák Lajos főművezető - mert könnyen selejt keletkezhetik, esetleg kevés lesz a formábaöntött acél, vagy átnyomja a honokfelet.

Szántai András megköszöni a tanácsot és folytatja a formázást

A főművezető még ott marad mellette, egy ideig figyeli munkáját, majd elvonulunk. Nagy elismeréssel beszél a fiatal acéöntőről

- Szántai András még nincs 20 éves, de már bátran rábízhatjuk a legkényesebb feladatokat is - mondja. - Szeretne benne azt, hogy mindig új módszereken töri a fejét. Persze fiatalosága miatt nem rendelkezhetik nagy tapasztalattal, ezért mindig megbeszéljük, ha el akar térni a művelettervtől. Volt már sok értékes javaslata, de ha nem hajtható végre, mindig belátja. Azt, hogy júliusban 180 százalékos ért el és augusztusban eddig még nem volt selejtje, annak köszönhető, hogy betartja a technológiai utasításokat. Teljesítménye állandóan emelkedik. Kedden már az augusztus 20. tiszteltőre vállalt 176 százalék helyett 189 százalékot ért el és ahogy látom, szerdáiig az eredménye nem lesz rosszabb.

Az Acéöntő és Csögyár acéöntődéjében az öntők szigorúan betartják a technológiai utasítást. Ennek köszönhető, hogy egyikük sem dolgozik száz százalék alatt és a harmadik negyedévben eddig több mint 14 tonna acéöntvénytel zárnyalták túl előirányzatukat. /MTI/

Az Országos Filharmonia jövőheti műsora

i AE/Hc/B Mi VE

Változatos és gazdag az Országos Filharmonia jövőheti hangversenyprogramja. Számos esztrádműsor, zenei hangverseny várja a szórakozni vágyó közönséget Budapestben és vidéken egyaránt.

A Magyar Állami Hangversenyzenekar két műsort is ad a Királyi-kertben. Hétfőn este az A. bérletsorozat 5-ik előadásán Bech, Haydn, Kodály, szerdán a B. bérletsorozat 5-ik estjén Weber, Hecstúrján, Brahms. Művei szerepelnek műsoron. A Mejkovszkij-színpadon szerdán este fuvószenekari est lesz, amelynek keretében az Államvédelmi Hatóság, a Budapesti Rendőrkapitányság és a Pénzügyőrség fuvószenekari, valamint a belügyminisztérium Enck- és Táncegyüttese, a Pénzügyőrségi Népi Táncegyüttes lépnek fel. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1953. augusztus 13.

6 óra 40 perc

/Az Országos Filharmónia... folyó.../ i AE/Hc/B M1 VE

Augusztus 20-án délelőtt a Fővárosi Nagy cirkuszban a közke-
völt "Csinn-Bumma Cirkusz" műsora szórakoztatja a közönséget, este po-
dig a Vidám Parkban a "Le a bürokráciával" című tréfás, zenés műsort
adják elő. Vidéken mintegy 20 helyen színesítik az Alkotmány Ünnepeinek
programját az Országos Filharmónia rendezvényei. Békéscsabán, Tatabán, +
Kecskeméten, Dombóváron, Zalaegerszegen és még sok más helyen neves
fővárosi művészek lépnek fel a vidám vásárok műsorain. /MTI/
+ Csornán, Tatabányán nagy esztrádműsorok lesznek, Fécsett, Baján,

A Ferencvárosi Fűtőház két fiatal mozdonyvezetője öt-öt fokozott
terhelésű vonatot továbbít az Alkotmány-műszak idején

i VT/HM/tot Li VE

A Ferencvárosi Fűtőház dolgozói augusztus 12-től 20-ig
Alkotmány-műszakot tartanak. A műszak alatt a Vasutasnapot megelőző
munkalendület fokozásával harcolnak tovább a mind nagyobb szállítási
feladatok sikeres megoldásáért, "az őszi forgalom legjobbjá" cím elnye-
réséért.

A fűtőház büszkesége, a III. Vasutasnap alkalmából magas
kormánykitüntetésben részesült Balázs Ferenc sztahanovista főmozdonyve-
zető állandóan foglalkozik a fiatalabbakkal. A fokozott terhelésű sze-
relvények továbbításánál eddig szerzett gazdag tapasztalatait készség-
gel és rendszeresen átadja társainak. A munkamódszerterjedés eredménye,
hogy Jakab Gyula és Lazányi József ifjú sztahanovista mozdonyvezetők
az Alkotmány-műszak alatt öt-öt fokozott terhelésű, 50 százaléknál
nagyobb mennyiségű tulsulyt szállító vonatot juttatnak el a megadott
rendeltetési állomásra. A szerelvények közül egy-egyét mindketten meg-
takarított szénrel továbbítanak. Jakab Gyula még szerdán délelőtt ut-
nak indult az első nagy tulsulyt szállító, vasércel megrakott vonat-
tal Miskolcra.

A két élenjáró fiatal mozdonyvezetőn kívül még a fűtő-
ház nyolc másik mozdonyvezetője is napi két-két nagyterhelésű irány-
vonat továbbításával készül Alkotmányunk évfordulójának méltó meg-
ünneplésére. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás

1953 augusztus 13. 6 óra 45 perc

Az MNDSZ szervezetekben az Alkotmány Ünnepeére készülnek:

1 ÁB/tot Mi P

Az MNDSZ szervezetekhez a közelmúltban megtartott taggyűlései, nőnapjai mind az augusztus 20-i előkészületek jegyében folytak le. Ezeken a gyűléseken, aktivaértekezleteken számos felajánlás, kezdeményezés született az MNDSZ szervezeti életének fellendítésére, hasznos társadalmi munkájuk fokozására.

A VI. és X. kerületi szervezetek asszonyai a véradómozgalom kiszélesítését vállalták. A VI. kerületben az elmúlt héten a Vöröskereszttel együtt véradó agitációs napot rendeztek, amelynek során mintegy 100 asszony kapcsolódott be a felvilágosító munkába. A X. kerületi nőnevelők felajánlották, hogy decemberig minden alapszervezet legalább 15 véradót von be ebbe a gyógyászati szempontból fontos mozgalomba. A VIII. kerületben új békeházak avatásával ünneplik augusztus 20-át az asszonyok. Ebben a kerületben különösen tevékenyek a nőnevelők: az Alkotmány Ünnepeére már több százra emelkedik a békekisgyűlések száma, amelyeken - éppúgy, mint a rendszeresen végzett családlátogatások során - a Béke Világtanács, a Nők Világkongresszusa határozatainak, a kormány új programjának ismertetésével serkentik tagságukban a béke megvédésének öntudatát. A IX. kerület illetékos-utó csoportja az Alkotmány Ünnepe alkalmából munkadélutánokat szervezett, amelyeken játékokat készítenek a gyerekeknek.

Jövő héten minden kerületben kulturnépszerű programokkal egybekötött ünnepélyes nőgyűléseken emlékeznek meg Alkotmányunk évfordulójáról.

MTI

- - -

A budapesti üzemek dolgozói az augusztus 20-ra tett felajánlások teljesítéséért

8 Iv-Kz/tot KJ VE

A budapesti üzemek dolgozói Alkotmányunk Ünnepét jobb munkával köszöntik. Az Alkotmány-népszakban keményen harcolnak felajánlásaik maradéktalan teljesítéséért.

A Budapesti Szerszámgyár bejárata fölött több mint egy hónapja díszlik az élűzen-ecsilag. A népszak kezdetekor az üzem dolgozói naponta végigsíniktek tekintetükkel az ezüstösszínű jelvényt, de ugyanakkor tudják, a kitüntetés még jobb munkára kötelezi őket. Most az Alkotmány napjának méltó megünneplésére készülnek. Fogadalmat tettek: a harmadik negyedében három esztorgagópet gyártanak tervon felül.

folyt. köv.

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1953 augusztus 13.

6 óra 50 perc

A budapesti üzemek dolgozói... folytat. / 8 Iv-Kz/tot Kj VE

Julius elején szorgalmasan láttak munkához. A forgácsolóműhelyben a "Petőfi" brigád készíti az esztergagapad -alkatrészek legnagyobb részét. A csoport négy tagja Koleszov-módszerrel dolgozik. Az élenjáró szovjet eljárás alkalmazásával az alkatrészek megmunkálásánál tervükkel szemben már husz napos előnyt szereztek.

Régebben, amikor még nem használták a Koleszov-kést, 50 darab csapágyházat 40 óra alatt munkáltak meg. Most ugyanezt az alkatrészt 32 óra alatt esztergálják a megfelelő méretre. A brigád és a gyár valamennyi dolgozója jó munkájának köszönhető, hogy néhány nappal ezelőtt elkészült a második terven felüli esztergagapad.

Az üzem dolgozói még az nap ígéretet tettek, hogy ebben a negyedben még egy esztergagápet készítenek terven felül. Mészáros Ferenc sztahanovista esztergályos, a "Petőfi" brigád vezetője felkereste a műhely alapszervi párttitkárát. Bejelentette: vállalják, hogy augusztus 20-ig elkészítik a terven felüli gép alkatrészeit. Nagy lendülettel dolgoznak. A csapágyházakat és a fogaskerekeket már elkészítették és azokat tovább is adták a szerelőknek.

A szerelőműhelyben egymásután sorakoznak a félkész esztergagapadok. Kovács József sztahanovista szerelő csoportja állítja össze a terven felül készülő esztergagapadot is. A brigád tagjai állandóan kétszeres norma fölött teljesítik tervüket és eddig egy százszerénnyel szárnyalták túl azt. Ugy számítják, hogy augusztus 20-ig terven felül egy újabb százszerénnyt. + összeállítanak.

A két kiváló brigád példamutató munkája az üzem többi dolgozóit is magával ragadja. Most minden erejükkel azért harcolnak a gyár dolgozói, hogy a terven felül készülő esztergagapadot is össze-szereljék augusztus végéig.

Az Anól Áramirányítógyár

gépnyelőben szorgos kezek munkálkodnak az esztergagépek körül: a dolgozók augusztus 20-ra tett vállalásukon dolgoznak.

Kéri Bezső sztahanovista esztergályos gép mellett is szépen sorakoznak már a kész munka darabok. Vállalásánál már minőségi munkával teljesítette. Most megfogadta, hogy az öt szivattyú alkatrészeinek esztergályozását, - amelyet terven felül augusztus 20-ra vállalt, - már 18-ára, két nappal Alkotmányunk ünnepe előtt befejezi. Kéri Bezső esztergályos a századmilliméter pontos ságu munkán augusztus első harmadában 166 százalékos átlagteljesítményt ért el.
++ 80 százalékat

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1953 augusztus 13.

6 óra 55perc

A budapesti üzemek dolgozói...2. folyt./ ö Iv-Kz/tot Kj VE

Néhány lépésre Kéri Rezső esztergapadjától dolgozik Heim Nándor, aki ugyancsak élen jár a felajánlás teljesítése terén. A fiatal Batki Jánosnak adja át munkamódszerét, sokéves tapasztalatait, hogy még jobb eredményekhez segítse az ifjununkást. Batki János jó tanítványnak bizonyult. Alig kétheti együttmunkálkozás után, július havi 117 százalékos átlagát augusztus első harmadában 126 százalékra emelte.

Heim Nándor megtanította Batki Jánost a helyes készkészítésselre is. Az egyes munkáknál, A- és B-lapkás viliakésekre nem köszörül forgácstörőt. Ezáltal a forgács hosszabb lesz ugyan, de a kés munkája meggyorsul, éle tartósabb lesz. A kiváló esztergályos már befejezte 1953. évi tervét és jelenleg 1954. első negyedévének munkáin dolgozik. Az anódperemek, amelyeknek megmunkálásánál a különleges készkészítést alkalmazta, már jövőévi tervében szerepelnek. Heim Nándor gépét 150-ről 240 fordulatra állította, és ellenőrizte, hogy bírja-e a terhelést. A gép állta a próbát. Azóta Heim Nándor ezzel a módszerrel dolgozik. Augusztus első harmadában 490 százalékos átlageredményt ért el. /MTI/

A szikvizellátás biztosítására nyolc új szikvizgyártó üzemt létesítettek

i gyr/He/tot Ki VE

Naponta átlagban 150.000 liter szódavizet és 70.000 liter ásványvizet fogyaszt Budapest lakossága. A nagy melegben természetesen még több szódaviz fogy.

Tavaly komoly zavarok voltak a szikvizellátásban. A Budapesti Városi Tanács a Fővárosi Ásványvizüzen és a szikvizüzenek fennhatósága az idei nyári melegben megoldotta a szódavizhiányt. Nyolc új üzemt létesített, többek között a VII., VIII., XVII., XX. kerületben. Terv szerint a XIV. és a XV. kerületben is új szikvizüzenek nyílnak. A decentralizálással megszüntették a szikvizhiányt és kiküszöbölték a szállítási nehézségeket. /MTI/

ko

B. 13. kiadás 1953 augusztus 13. 7 óra - perc

A könnyűipari mintaboltok a dolgozók jobb ellátásáért

i BM/BM/tot Tom VE

Cipő,- textil- és gyermekruházati mintaboltok létesített ebben az esztendőben a könnyűipari minisztérium. A mintaboltok minden igényt kielégítő, bő választékkal állnak a dolgozók rendelkezésére. Az árucikkeket mintaszerűen kezelik és céljuk a fővárosi dolgozók egyre emelkedő igényeinek maradéktalan kielégítése. Emellett különleges feladatot is betöltenek: minden új cikket, / gyermekruhát, női szandált / először itt hoznak forgalomba és ezután a vevők véleménye alapján kezdik meg - a javaslatok, kívánságok figyelembevételével - az iparcikk tömeges gyártását.

A mintaboltok közvéleménykutatást is végeznek:

Jelentik a felettes hatóságoknak, hogy melyek azok a cikkek, amelyeket sokan vásárolnának, de nem kaphatók. Jelentik azt is, hogy a már forgalomban lévő áruk ellen milyen kifogások merültek fel.

A Gyermekruházati Mintabolt sok vevője keresett rövid-ujju, elől gombolható, vászon fiukabátokat. A bolt a kívánságot továbbította, s erre hamarosan megjelent a gyermek ingkabát. A júliusi kárikulában hetenként 50-60 darabot adtak el belőle. Előfordult, hogy kifogás merült fel valamelyik cikk ellen.- A fiú atlétatrikóknak például szűk volt a nyakkivágása. - Ortesítették a gyártó vállalatot. A Váci Kötöttárugyár műszaki vezetője elment az üzletbe, meggyőződött róla, hogy a panasz jogos: A gyár azóta mélyebb kivágással készíti az atlétatrikókat.

A Cipőmintabolt Szent István -köruti üzletében is foglalkoznak közvéleménykutatással. Az üzlet dolgozói feljegyzik, hogy milyen cipőket keresnek a vásárlók. Kevés volt például a kubánsarku női cipő. A mintabolt tapasztalatai alapján több ilyen cipőt kezdtek gyártani. Juliusban 200 százalékkal több kubánsarku cipőt kapott és adott el ez az üzlet, mint az előző hónapokban.

Itt árusítják először az új anyagokból készült cipőmodelleket. Minden vásárlótól, aki újfajta bőrből készült, vagy újfazonu cipőt vásárol, megkérdezik a nevét és a címét. Két-három héttel később

válaszborítékkal ellátott levelet kap a vásárló.

A levélben arra kérik, írja meg, vagy ha a Szent István -körut környékén jár, folyt.köv. **Ko**

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1953 augusztus 13.

7 óra 05 P

A könnyűipari

mintaboltok... folyt.

fér adjon be az üzletbe és élőszóval mondja el, hogy mit tapasztalt. Nincs-e szükség a cipő gyártásánál változtatásra. Könnyű-e s, jó-e a formája, nem kell-e máshová venni a csattot, stb. Sokan kerestek a mintaboltban olyan női cipőt, amely gyógybetéttel hordható. A Cipő-
minták Észítő Vállalat a mintabolt tapasztalatai alapján már készíti az ilyen cipők modelljét.

A mintaboltok feladatai közé tartozik az is, hogy is-
mertesse és

megszerettesse a vásárlókkal az
eddig kevésbé ismert iparcikke-
ket.

A Textilnéteráru Mintabolt Kristóf-téri üzletében kezdték meg a zsugorodásmentes puplin férfi anyagok árusítását. Bemutatták a vásárlóknak, megnagyarázták előnyeiket, hogy nem megy össze a mosásnál, színtartó, nem veszi el a fényét. Az eddig kevésbé ismert anyagot megkedvelték a dolgozók: a múlt hónapban naponta 70 métert - 23-24 ingre való - adtak el belőle, de amikor nagy volt a forgalom, az sem volt ritka, hogy egy nap alatt 120 méter fogyott el. A textil-mintaboltba már megérkeztek a jövővi tavaszi női és férfiruha- és kabátszövetek mintavégei. A fogyasztók véleménye alapján kezdik majd meg a szövetek tömeges gyártását.

Azokat a cikkeket, amelyek a mintaboltokban beváltak, a főváros összes kiskereskedelmi üzleteiben is kezdi árusítani.

/MTI/

- - -

Korszerű új otthonokba költöznek az Ujlaki Téglagyár dolgozói

Az Ujlaki Téglagyár dolgozói ebben az évben eddig már sokszázeczer égetett téglát készítettek terven felül lakásépítkezési programunk megvalósításához. Korsányunk ugyanakkor egyre jobban gondoskodik szociális viszonyaik javításáról. Ebben az évben felépítettek már egy hatvanszenélyes férfi, és egy harmincszenélyes női munkásszállást, hogy ezzel is könnyít senk a vidékről bejáró dolgozók helyzetén.

Augusztus 10-én a 41/1 számú Építőipari Vállalattól két 24-24 lakosos modern lakóházat vettek át a gyár dolgozói. A 48 lakásból 44 kétszobás-összkonfortos, négy pedig egyszobás összkonfortos lakás, amelyet a gyár legjobb dolgozóinak, sztahanovistáknak adnak át.
folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1953 augusztus 13. 7 óra loperc

Korszerű új otthonokba... folyt. / i GO/GO/tot Li VE

A beköltözést 12-én, szerdán kezdték meg.

Ezévben még további építkezések kezdődnek a gyár dolgozóinak. A jövő hónapban megkezdik egy hatvanszemélyes munkóisthonos óvoda és egy negyvenszemélyes bölcsőde építését. Ezenfelül hozzákezdnek újabb két 24-24 lakásos lakóház építéséhez is. Ennek a programnak a megvalósítását további jó munkával akarják elősegíteni a gyár dolgozói. /MTI/

Tatarozzák, csinosítják a budapesti lakóházakat

i BM/B/tot Li VE

Körülállványozott házakat, téglahalmokat, deszkákat lát a járókelő a budapesti utcákon: a kormányprogram megvalósítása nyomán megindult a lakóházak tatarozása, javítása.

A IX. kerületben augusztus 1-én kezdték meg az Üllői-ut 97. és 99 számú házak rendbehhozását és rövidesen be is fejezik a munkát: most 33 kőműves, ács, lakatos, asztalos építi, szépíti a két házat, néhány nap múlva azonban 80-an dolgoznak majd, hogy mielőbb befejezhessék a két ház tatarozását és hozzákezdhessenek az Üllői-utor a 95, 101, 103, 105, 107, 109/a és a 109/b. számú házak tatarozásához is.

Az Üllői -ut 97 számú ház új, kátszárnyas kaput kap. Rendbehozzák a sérült háztetőt, a kéményeket, új betonlépcsőt építenek a pincelejárathoz. Tizennégy lakást újra vakolnak. Tíz lakásban kicserélik, illetve rendbehozzák a régi padlót és konyhakövezetet, számos lakásban megjavítják az ajtókat és ablakokat.

Újjászületik a 99. számú ház is: már javítják a tetőt, a csatornákat, a víz- és villanyvezetőket, renoválják a mosókonyhát és a többi, a lakók közös használatára rendelt helyiséget. Összesen tizenegy lakás kap új vakolatot, kicserélik, megjavítják a padlót és a konyha kövezetét. 22 ajtó és ablak javítását végzik el és az egyik lakásban falszigetelést is végeznek. /MTI/

ko

B 16. kiadás

1953 augusztus 13

óra 10 perc

Hatodszor permotézik a gyümölcsfákat a felnemeti "Potófi" termelőszövetkezetben

i Vid MS Hné Ká M

A Heves-megyei felnemeti "Potófi" tisz husz holdas gyümölcsösben a tisz szorgalmas tagjai már hatodszor permotézik az almával bőségesen megterhelt gyümölcsfákat. A gyümölcskertészet brigád tagjai lelkesen dolgoznak, mert az elmúlt évok tapasztalataiból megtanulták, hogy a gyümölcs is csak akkor ad igazán jó termést, ha az esztendőben gondosan ápolják. A múlt évben a husz hold gyümölcsös mintegy husz vagon termést adott. Különösen jól jövedelmezett a husvétii rozmarin, a nemes sávári és a Jonathán alma. Bőségesen jutott a tagok munkaegységére is. Dávid József, aki felelősséggel példásan dolgozott és 421 munkaegységet szerzett, közel 17 mázsa almát vitt haza. A szép almatermés mintegy 250.000 forinttal szaporította a tagok évi jövedelmét. A múlt évi példa nyomán az idén a tisz tagjai egyetlen napot sem kisélekedtek a munkával. Tavasszal idejében elvégezték a koronarikítást, a gyümölcsfák tisztogatását és április első napjaiban már másodszor permotézték.

A jól végzett munka után az idén is gazdag termés várható: holdanként közel egy vagon. Előreláthatóan három és fél kiló alma jut majd egy-egy munkaegységre. Antal József, aki eddig 381 munkaegységet szerzett, 14 mázsa almára számít, de jól jár a tisz valamennyi tagja, hiszen átlagosan már kétszáz munkaegységet szereztek ebben az esztendőben. /MTI/

Terven felül másodhővényt vet a lovasi "Uj Élet" tiszcs a silőépítési hitel hatására

i Vid Hné Ká M

A balatonparti lovasi "Uj Élet" tiszcs vezetősége a silőépítkezési hitelről értesülve nyomban elhatározta, hogy 150 köbméter befogadóképességű silőt épít és ehhez 22.500 forint állami hitelt vesz igénybe. Papp Gizáné, a tiszcs elnöke készen állt, hogy ez a silőmennyiség az abrak és szalastakarmánnyal együtt fedezze szarvasmarhaállományuk egész téli és tavaszi takarmány szükségletét.

Sokat gondolkoztak azon, hogy a Balaton partján tenyésző savanyufüveket hogyan tudják hasznosítani az állatok számára, mert eddig nem volt beton- vagy téglasilójuk. Az új silóval ezt is megoldják és orjesztéssel a savanyufüveket is fel tudják etetni állataikkal. /folyt.köv./

/Terven felül....folyt/ i Vid Hné Ká M

A tzsics vezetősége elhatározta, hogy másodnövényként, terven felül két hold borsót vetnek, amelynek egy részét már az új silógödörbe silózzák be. A lovasi "Uj élet" tzsics-ben azt is elhatározták, hogy jövővel november 15-e előtt elkészítik a 150 köbméter ünnepetű silót, így az építési anyagköltségből további 50 - százalék visszatérítést kapnak./MTI/

Begyűjtési párosversenyben állnak Fertőszentmiklós dolgozó parasztjai

i Vid Hné MS Ká M

A fertőszentmiklói földművelőszövetkezet begyűjtőhelyén az emeletes raktár előtt megrakott szekrék várják, hogy rájuk kerüljön a sor. A fertőszentmiklói dolgozó parasztok az első gabonát a hazának adják.

Kovács Kálmán 18 holdas középparaszt Horváth László 11 holdas paraszttársával már tavasz óta párosversenyben van. Kovácséknál most hallgatott el a cséplőgép és a kétlóvas kocsis ott áll már a raktár előtt. Egymásután kerülnek le a zsákok a kocsiról. 25 mázsa kenyérgabonát, 13 mázsa takarmánygabonát mérnek le. Ez a beadási kötelezettség Kovács Kálmának.

- Nem maradtam el odig sem a beadással - mondja. Most különösen igyekeztem, mert a kormány új intézkedései nagy segítséget adnak nekünk. Az ingyenes állatorvosi kezeléssel például hét szarvasmarhánál egy évben közel 1000 forintot takarított meg. Volt olyan év is, amikor járványos betegség ütött ki. Akkor bizony minden haszon, amit az állatok hoztak, ráment az orvosi kezelésre. Idén 10 köbmétert akartam silózni. Amikor azonban olvastam, hogy a kormány segíti a dolgozó parasztok silóépítését, úgy határoztam, hogy 50 köbméteres silót építtetek. Azóta egy hold csalamádét, meg tarlórépát is vettem.

Kovács Kálmán és Horváth László párosversenyük során nemcsak gabonabeadásukat, hanem egész évi tejés-, baromfi- és hizottsertésbeadásukat is teljesítették.

Fertőszentmiklóson 50 dolgozó paraszt lépett egyúttal párosversenybe a beadási kötelezettség gyors teljesítése érdekében./MTI/

Gondosan vigyáznak a magyar méz minőségére

1 MS/CK/Hné KÁ M

A virágokból összegyűjtött nektár a méhek gyomrában enzimek, erjesztő anyagok hatására mézzé alakul át. Amikor a méhek a lép sejtjeibe rakják a mézet, ez még nem érett, sok benne a víz és a nádcukor. A kaptárban maradó méhek ezt a mézet újra felszívják a gyomrukba, majd átrakják más sejtékbe és szárnyaikkal mozgásával, mint apró ventilátorok elvárologtatják belőle a felesleges vizet. Amikor aztán a méz megérett, vagyis az erjesztő anyagok befejezték munkájukat és a nádcukor azonnal felszívód, invertcukorra alakult át, a méhek finom viaszhártyával vonják be a lépet. Ekkor érkezik el a pergőtés ideje. A korábban pergőtenyész méz hig, éretlen.

A méz minősége érettségétől függ. A forgalomba kerülő méz minőségét szabvány határozza meg. Az elsőrendű méz legfeljebb 18 százalék vizet tartalmazhat, nádcukortartalma nem lehet több hat százaléknál, emellett bizonyos erjesztőanyag, diaszteintartalmának is kell lennie. A mézet kétféle alapon osztályozzák. Aszerint, hogy milyen virágból gyűjtötték a méhek a mézet és szín szerint. A kereskedelmi forgalomban azonban nem egyfajta virágból gyűjtött, hanem úgynevezett egalizált, kevert méz kerül. Az Országos Méhészeti/Vállalat Bakács-utcai telepén a különböző színű és típusu mézekből a kereskedelmi kívánalmaknak megfelelően világos, arany-sárga vagy sötétsárga színű mézet állítanak elő. Az egalizálás kettősfalu nagy üstben történik. Az üst falai között lévő forró vízzel folytonos keverés közben 45 fokra melegítik a mézet. Ekkor megsűrítik és 10.000 kilós tartályokba engedik. Itt leszedik a méz habját. A teljesen megtisztult, tükröződő folyadékot a tartályokból üvegekbe vagy kannákba töltik és így hozzák forgalomba. Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet minden forgalomba kerülő mézből mintát vesz és csak akkor engedélyezi a forgalombahozatalt, ha a méz minőség szabványnak tökéletesen megfelel. A jelműségű méz igen értékes táplálék, könnyű emészthetősége, magas invertcukortartalma, a benne lévő enzimek betegok táplálására és különösen alkalmassá teszi. A kiváló magyar méz iránt külföldön is nagy az érdeklődés./MTI/

(Szöveghozott)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 augusztus 13

11 óra 40 perc

Az augusztus 19-én és 20-án tartandó ünnepi Vásárra készülnek a Komárom-megyei földművesszövetkezetek

i Ané Hné Ká M

Komárom megyében a földművesszövetkezetek dolgozói lelkesen készülnek az augusztus 19 és 20-án Tatán tartandó ünnepi Vásárra. A vásáron a megye valamennyi földművesszövetkezte részt vesz.

Az Ünnepi Vásár^t Tatán a Népparkban és a sportpályán rendezik meg. A vásár színhelyén a földművesszövetkezetek már megkezdték 19, szebbnél szebb, izlőses pavilon építését. A kisbéri, nagyigmándi és az ácsi földművesszövetkezet például nagymennyiségű női-, férfi- és gyermekcipőt, valamint textilneműt árúsít majd. A vásár egyik különlegességéeként a világhírű herendi porcelángyár termékeit az esztergomi földművesszövetkezet dolgozói árúsítják.

Tatán az Ünnepi Vásárt számos földművesszövetkezeti lacikonyha és halászsárda teszi változatosabbá./MTI/

"Dolgozók hazája" címmel fényképkiállítás nyílik Tatán, Nyíregyházán és Balassagyarmaton

i -ez/He/Hné -ez M

Az Alkotmány ünnepének tiszteletére Komárom, Szabolcs-Szatmár és Nógrád megye tanácsának végrehajtóbizottsága a népművelési minisztérium tájékoztatási főosztályának támogatásával "Dolgozók hazája" címmel művészi fényképkiállítást rendez Tatán, Nyíregyházán és Balassagyarmaton.

A kiállítás művészi fényképeken bemutatja, hogy mindenütt ebben az országban van, a dolgozó népé, a dolgozó nép javát, boldogulását és még boldogabb jövőjét szolgálja. Minden kép a dolgozókról való gondoskodást tükrözi. A kiállítás anyagában az épülő Sztálin Vasmű mellett ott látjuk első szocialista városunk látképet, a bányákat bemutató fényképek mellett az új bányászlakásokat. A képek érzékeltetik, hogy a munka minden eredménye: a diósgyőri acél, a szegedi textilkombinát szebbnél-szebb anyaga, a dolgozó parasztság szorgalmas munkáját dicsőítő gabona, a kulturházak, a hidak, az új iskolák és sportpályák, ma már dolgozó népünk tulajdonát képezik. A kiállítás fényképei nemcsak művészi élményt jelentenek, hanem tartalmukkal újabb munkahőstestekre lelkesítenek, buzdítanak.

A "Dolgozók hazája" című művészi fényképkiállítást mindhárom városban augusztus 19-én ünnepélyesen nyitják meg és a kiállítások szeptember 7-ig maradnak nyitva./MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. augusztus 13.

12 óra 10 perc

Csütörtök délelőttig Hajdu megyében 9 község, 44 tsz és tszcs kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát

i MS Gy Ká M

Hajdu megye dolgozó parasztsága Alkotmányunk ünnepére maradéktalanul eleget akar tenni beadási kötelezettségének kenyér- és takarmánygabonából. Napról-napra újabb községek jelentik, hogy teljesítették beadásukat. Csütörtök délelőttig Hajdu megyében 9 község és 44 tsz, illetve tszcs kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát.

Hét község határában végeztek eddig a csépléssel és közvetlenül befejezés előtt áll a cséplés Bakonszegen, Berettyószentmártonban, Egyeken, Magyarhomorogon és Kokadon is. /MTI/

A csehszlovák szerelők útmutatásával nagyszerű eredményeket ér el az alkotmányi versenyben a November 7. Erőmű "Klement Gottwald"-brigádja

Vid Tom Gy M

A November 7. Erőmű kazántermében a két utolsó kazánt szerelik. Minden dolgozó teljesíteni akarja az Alkotmány ünnepére tett vállalását, közöttük természetesen a csehszlovák szerelők is.

Gustav Kreitcar és Jiri Holan, a két kiváló szakember már sok új módszert adott át az Április 4. Gépgyár kirendeltsége "Klement Gottwald" elektromos-műszer-szerelő brigádjának. Elsősorban arra tanítják a magyar szerelőket, hogyan lehet mindjobban lerövidíteni a szerelési időt. Az alkotmányi versenyben is erre törekednek a dolgozók. Amint a 6-os kazán egyik oldalán a csőszerelők befejezik munkájukat, a "Klement Gottwald" brigád tagjai már ott is vannak, kihasználják a meglévő állásokat, a műszertartókat felhegesztik, nem kell új állást építeniük. Ez már több óra nyereség. Könnyen megy a munka, mert hetekkel előre elkészítik a cső- és műszertartó konzolokat, bilincseket. Ujításal, saját készítésű csőbilincspréssel lerövidítették több ezer bilincs készítési idejét. Eddig kézi munkával négy percig tartott egy duplabilincs elkészítése, most hármat csinálnak egy perc alatt, szabályosabb formájut, mint a régi volt. Hulladékanyagból készítettek egy furógépárványt, erre szerelték rá a kézi furógépet. Így könnyebb a munka és balesetmentes.

Szerdán délután brigádmegbeszélésen elhatározták, hogy augusztus 20-ig alkotmányi műszakot tartanak. Az igazolatlan hiányzások teljes kiküszöbölésén kívül vállalták, hogy a 6-os kazán műszereinek szerelési idejét nem a felajánlott egy héttel, hanem két héttel rövidítik meg. Volt egy másik, régebbi fogadalmuk is, az, hogy a műszer-szekrény egyes részeinek elkészítésére meghatározott idő alatt 30 százalékkal több munkát végeznek el. Most megalapították, hogy már 50 százalékkal készítették többet, ezért elhatározták: az alkotmányi műszakban további 20 százalékkal növelik munkájuk termelékenységét. /MTI/

A miskolci írók a nyári mezőgazdasági munkák sikeréért

i Vid -cz/-cz Hné -cz M

A Borsod-megyei tanács népművelési osztálya jó-részt a miskolci írók műveiből, regnusaiból állította össze a nyári mezőgazdasági munkákat segítő kulturagitációs brigádok műsoranyagát. A megye öt járási kulturháza és 105 kulturotthona kapta meg ezt az anyagot és az SzMT-n keresztül eljuttatták azt az üzemi kulturogyűttesekhez is./MTI/

Megnőtt a várapalotai dolgozók kulturális igénye

i Vid Hné -cz M

Várapalota kulturális élete az utóbbi időben sokat fejlődött. Ma már valamennyi üzemnek több kulturocsoportja van s azok az országos versenyeken is jól megállták a helyüket. A városi tanács és a bánya 4500 kötetes könyvtárából havonta több mint másfél ezer könyvet kölcsönöztek ki. Gyakran rendeznek kiállítást is, sokszor a helyi munkás képzőművészek alkotásaiból. A várapalotai bányász kulturotthonban csaknem naponta van előadás, műsor, filmvetítés. Sűrűn foglalt a November 7. Erőmű idén is épült, gyönyörű szabadtéri színpada, a péti nitrogénművek kulturotthona és klubhelyisége is.

Néhány evvel ezelőtt talán még álmoknak tűnt volna itt a kulturális élet ilyen színvonala — de ma már a várapalotai dolgozók nagy többségét nem elégíti ki. Az alapvető hiba a helyiséghiány. A bánya 400 személyes, valamint az erőmű és a péti nitrogénművek onnét is kisebb kulturtermein kívül nincs a városban kulturhelyiség az egyre nagyobb számban művelődni, szórakozni vágyó lakosságnak. A könyvtárnak csak egy állandóan zsúfolt kis szoba jutott. A munkásszállókban nemrég még volt külön társalgóhelyiség, kis könyvtárral, sakkal, ping-pong-felszereléssel, de ma már ezek is lakóhelyiségek. Mintha csak elfelejtkeztek volna arról, hogy a bányászok, építők már a város kialakulásakor is nemcsak "lakni", hanem szórakozni, művelődni is akarnak.

A hibákat azonban nem lehet egyedül a helyiséghiánnyal magyarázni. A bányász kulturotthon mellett szabadtéri színpadot építettek, de a nézőtér olyan piszkos és elhanyagolt, hogy még a legjobb előadást sem lehet zavartalanul élvezni.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953 augusztus 13

13 óra 05 perc

/Nagzott a várpalotai....folyt/ i Vid Hné -cz M

Még nagyobb hiba van az előadások tartalmával. Kicsit elfelejtkeztek a városi tanácsnál, de egyes fővárosi művészek is, hogy ma már más a vidéki dolgozók igénye, mint néhány évvel ezelőtt. Ha nagyrátkán lehetne színvonalas műsorral a Gördülő Opera, a Falu Színház vagy valamelyik más nagyobb színházi együttes, óriási az érdeklődés. Különféle rendezvényeken azonban fővárosi művészek gyakran adnak elő meglehetősen elcsépelet számokat s ezeknek bizony igen kevés a sikerük.

Az utóbbi időben történt némi javulás. Szombaton nagyszabású tehetségkutató versenyt rendeznek, valamennyi üzemi és területi kulturesoport részvételével. A munkásszállásokon újjászervezték a konkrét feladatok hiányában nemrég feloszlott szálló-tanácsokat, tennivalóikat a DISz-szervezet és a Szakszervezet most már pontosan megbeszélte velük. A városi tanács tervet dolgozott ki, a fővárosi és nagy vidéki színházak meghívására, a természettudományos előadásorozat megszervezésére./MTI/

Milliomos tsz-szó fejlődött a tiszavasvári "Munka" termelőszövetkezet

i Vid Hné MS Ká M

A Szabolcs-megyei tiszavasvári "Munka" tsz ez évben nagy fejlődésen ment keresztül. Tavaly januárban alakult s összes vagyona alig 400.000 forint volt. Ma már a "Munka" tsz - milliomos szövetkezet. A közös vagyont mintegy tizszeresére növelték. Saját traktorjuk, darájuk és különféle mezőgazdasági gépek vannak. Nagy súlyt helyeznek az állatállomány fejlesztésre. Államunktól ehhez az eddiginél is nagyobb támogatást kapnak. Az ingyenes állatorvosi vizsgálat jelentős segítséget ad a tsz-nek. Tavaly október 1-től ez év áprilisáig 15.000 forintot kellett fizetniük az állatorvosi vizsgálatokért. A napokban már egész sertésállományukat ingyen oltották be.

A szorgalmas munka gyümölesként holdankint 13,5 mázsa⁵ buza- és 15 mázsa árpatermést takarítottak be. Kenyérgabonából a munkáegységenkénti részesedés a tavalyi : : 4 kilónál az idén 7,5 kilóra emelkedett. A beadási kötelezettség 10 százalékos csökkentése közel 180 mázsa terményt jelent a tagságnak. Sokan már 300 munkáegységnél többet szereztek. Balogh Péternek több mint 500 munkáegysége van, és csupán kenyérgabonából 40 mázsa visz haza. A tagság látja munkája eredményét. 500 holdas kukoricatáblájuk soha nem látott termést ígér. 40 holdas kertészetük már eddig 1.7. 100.000 forintot hozott. A dinnye és a káposzta további 200.000 forint bevételt ígér.

/MTI/

A tatabányai X-es akna bányászai elfogadták a csehszlovákiai Nováky-i bánya dolgozóinak párosversenykihívását

Az elmúlt hét végén érkezett Tatabányára a csehszlovákiai Nováky-i bánya kollégájának levele, amelyben párosversenyre hívták a tatabányai X-es akna bányászait. A csehszlovák bányászok üzenetét a tatabányaiak nagy lelkesedéssel fogadták. A X-es akna bányászai júliusban mindössze 86.1 százalékos értéket értek el havi tervükben és augusztus első öt napjában is csak 94.5 százalék volt az átlaguk. A csehszlovákiai bányászok üzenete óta rá sem lehet ismerni a bányára. Augusztus hatodikától, múlt csütörtöktől kezdve naponta rendszeresen telteljesítik tervüket a X-es akna bányászai és a hónap első tíz napját már 102 százalékos átlagos tervteljesítéssel zárták.

A riznapos alkotmány-műszkot is 107.8 százalékos napi tervteljesítéssel kezdték.

Miután a bányászok részletesen megismerkedtek a Nováky-i bányászok üzenetével, szerda délután, éjjel és csütörtök reggel ünnepi gyűlést tartottak.

Vörös zászlók és jelszavak díszítették a tatabányai X-es akna felolvasó termét, amely a szerda délutános, éjjeli és a csütörtök reggeli-műszakváltás után zsúfolásig megtelt a műszkot végzett bányászokkal.

- Közös munkával építünk új világot!

- Éljen a csehszlovák-magyar bányászok munkaversenye! - hirdették az új feliratok az ünnepi díszbe öltözött teremben.

A szénporos arcok figyelmesen fordultak Maglódi László, sztáhnovista vágár felé, aki felolvasta a csehszlovákiai Nováky-i bányászok levelét, amelyben párosversenyre hívták a X-es akna bányászait. A terem falai között régen volt olyan lelkes taps, mint amilyennel a gyűlésen megjelentek köszöntötték a csehszlovák bányászok versenykihívását.

Maglódi László a továbbiakban a következőket mondotta:

- Hájnák Jánosnak, a Nováky-i bánya elővágási vágárának párosversenyét örömmel elfogadom és csapatom nevében megígérem, hogy az elsőségért keményen harcolunk!

Ferenczi Károly, a X-es akna kiváló DISZ-brigádjának sztáhnovista vágára, a csehszlovák Javorok Ferencnek, Tomán Özsöf sztáhnovista pedig a Nováky-i bányában dolgozó Kovács Andrásnak válaszolt felszólalásában. Bejelentették, hogy a csehszlovák csapatok felhívására a közelgő magyar, majd a csehszlovák bányászok napja tiszteletére csapataikkal párosversenyre lépnek egymással. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. augusztus 13.

13 óra-perc

/A tatabányai X-es akna...folyt./ Vid SL Gy P

Nagy József, Bócai Endre, Buesi István és még többen is kérték az üzem vezetését, hogy - mivel ők is szeretnék egy-egy csehszlovák bányász brigádjával versenyezni - ezt a kívánságukat juttassa el a Nováky-i bánya vezetéséhez.

Korompai Viktornak, a X-es akna főmérnökének előterjesztésére mindhárom harmad feljövő bányászai lelkes ünneplés közben egyhangulag elfogadták a Nováky-i bányászokhoz küldendő táviratot, amelyben a többi között a következőket írják:

"Vállalatunk minden dolgozója nagy lelkesedéssel fogadta az üzenetet, amelyet bányánk dolgozóinak és műszaki vezetőinek párosversenybelépése alkalmából küldtetek hozzánk.

Mi most készülünk egyik legnagyobb nemzeti ünnepünkre, Alkotmányunk évfordulójára. Ebből az alkalomból augusztus 11-én kezdődően tíznapos alkotmányműszakot tartunk. Bányászaink eddig még soha nem látott lelkesedéssel kezdték ezt az ünnepi versenyszakaszt, amelynek első napján már 107.8 százalékra teljesítettük napi tervünket. Bányászok és műszaki vezetők ezen a napon annak tudatában dolgoztak, hogy a csehszlovák és magyar bányászok szocialista versenyének első békés csatáját vívjuk.

Büszkék vagyunk, hogy a két nemzet, a csehszlovák és magyar nemzet közötti soha el nem múló barátság szálait még szorosabbra fűzhetjük bányászaink párosversenyével is.

A mai naptól még szilárdabb egységben harcolunk tovább a barátság és béke jegyében a szocializmus építéséért. A párosversenykihívást elfogadjuk és javasoljuk, hogy párosversenyünket tiznaponként és havonként értékeljük Ondrej Michalov - Szabó Antal, Javorek Ferenc - Ferenczi Károly, Hájnik János - Maglódi László és Kovács András - Tomán József elvtársak brigádjai párosversenyével együtt.

Mi is most készülünk a bányásznappra. Szeptember 6-án lesz 34 éve annak, hogy Tatabányán Horthy esendőreinek sortüze dördült a rendes munkakörülményeket, a nyolc órai munkaidőt követelő bányászokra. A bányásznapot most is kimagasló eredményekkel akarjuk ünnepelni.

Bizszük, hogy ez a mi versenyünk még közelebb hozza egymáshoz a baráti csehszlovák és magyar nemzet dolgozóit, és hogy a proletár nemzetköziség szellemében közös eredményeinkkel elősegítjük népi demokratikus államainkban a szocializmus mielőbbi felépítését", - fejeződik be a tatabányai X-es akna dolgozóinak távirata. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 augusztus 13

14 óra — 6 perc

Időjárásjelentés

& Hnó M A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 13-án, esütörtökön délben:

A meleg idő tovább tart

Szárazföldünk nagyrészen leszálló légáramlással meleg, jobbára derült, csendes az időjárás. A brit-szigeteken és a francia tengerpartokon át újabb légtömegek törnek Európa észak-északnyugati részeire. páradus

Hazánkban szerdán kisebb napnali felhőképződés volt, eső nélkül. A hőmérséklet 27-30 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 11-15 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek est ig: kisebb felhőátvonulások legfeljebb néhány helyen záporosóval. Mérsékelt délkeleti-déli légáramlás. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel: 13-16, délben 28-31 fok között. /MTI/

Bő rizstermést takarítanak be idén a Szolnok-megyei termelészövetkezetek

I Vid Hnó Ká P A tél folyamán több mint 1700 hold új rizstelepet építettek a Szolnok-megyei termelészövetkezetek tagjai. A karcagi "Szabadság" tsz például tavaly még 400 holdon termelt, idén már 564 hold földön termel rizst. A múlt évi tapasztalatokat felhasználva, idén sokkal jobban gondozzák, munkálják rizsföldjeiket. Gondosan ügyeltek arra, hogy mindig a megfelelő időben végezzék az árasztást, s a rizs közül kiirtsák a gyomot. A lelkiismeretes munka meghozza eredményét: a tsz rizstáblái bő termést ígérnek s a tagság a gabona aratása, cséplése befejezése után most ismét aratásra, a rizs betakarítására készül. 75 holdnyi területről már lecsapolták a vizet, majd új friss vízzel árasztották el a területet. Ezt a vizet két nap múlva ismét lecsapoltják, így a víz sodra megtisztítja a rizs szarát az időközben ráakódott szennyből. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 augusztus 13

14 óra 10 perc

/Bő rizstornás...folyt./ 1 Vid Hné Ká P

Ezt a munkát folyamatosan elvégzik valamennyi rizsáblájukon s a mosatás után már nem engednek több vizet rizsföldjükre. Ugy tervezik, hogy a talaj jó kiszáritása után szeptember elején megkezdhetik a rizs aratását. Számításuk szerint több mint 20 mázsás termést takarítanak be majd holdanként. A rizsből bőven jut majd a tagságnak is
/MTI/

Alkotmány műszakban harcolnak a minőség javításáért a Szombathelyi Pamutípar dolgozói

Vid Hné Tom M A Szombathelyi Pamutípar dolgozói júliusban áttértek a zephiranyagok gyártására. A kezdeti nehézségek áthidalására nem készültek fel kellőképpen sem a műszaki, sem a fizikai dolgozók, s ezért augusztus első harmadában júliusvégi 94.8 százalékról 94.4 százalékra esett vissza készárunál a minőségi termelés, a nyersáru minősége pedig 95.8 százalékról 94.2 százalékra csökkent.

Az üzem dolgozói most harcot indítottak a minőség megjavításáért. Verseny indult az üzemben augusztus 20-ig a tisztelőkre a legjobb minőséget gyártó üzembrész, brigád, szövő, stb. címért.

A műszaki dolgozók ügykeznek biztosítani a megfelelő műszaki feltételeket. A gépeket karbantartják, a szövődűbe beérkező fonalat gondosan átvizsgálják, hogy gyenge vagy rossz minőségű fonál ne kerüljön a szövőnőkhöz.

Augusztus 11-től 20-ig alkotmány műszakot tartanak a gyár dolgozói; legtöbben a minőség javítására vettek vállalást.

A minőség javításáért folyó versenyben Nyári Józsefné, Hirt Jozsefné, Garamvári Jánosné, Takács Iuréné mutatnak példát; már hónap óta és az alkotmány műszak első két napján is 100 százalékban elsőosztályú minőségű árut termeltek. A szövődűben kitűnik a IV-os parti, amely augusztus első harmadában és az alkotmány-műszak első két napján 97 százalékos minőséget ért el. Az üzembrészek közötti versenyben a kikészítő érte el a legjobb minőséget: 94.4 százalékot./MTI/

Az egyeki gépállomás teljesítette éves tervét

i Vid Gy Ká P

A traktorosai révén országos hírű egyeki gépállomás szordan újabb sikert ért el: az éjszakai órákban a gépállomás teljesítette a traktormunkák éves tervét. Az egyekiek, amikor az élüzem-jelvényt megkapták, vállalást tettek arra, hogy augusztus 20-ára teljesítik éves tervüket. Adott szavukat augusztus 12-én már valóra váltották és csütörtökön reggel a gépállomás gépei már a terv túlteljesítéséért indultak munkába.

A cséplésnél a gépállomásnak 12 gépe dolgozik, s a csütörtök reggeli értékelés szerint az egy gépre eső átlagteljesítmény 50 vagon gabona cséplése volt. A jó cséplési eredményt tükrözi az is, hogy amíg a terv szerint egy dobmilliméterre eső cséplési terménymennyiség 283 kiló, addig az egyekiek ezt a mennyiséget 422 kilóra emelték. A gépállomás traktorosainak versenyében nagy a vetélkedés az első helyért. Csütörtöki értékelés szerint ismét Varga Ferenc tört az élre 6868 mázsa cséplési eredményével, megelőzve Nagy Jánost, aki 6784 mázsa gabonát járatott le gépen./MTI/

Szorgalmasan készülnek Vas megye dolgozó parasztjai az augusztus 20-án megnyitló mezőgazdasági kiállításra

i Vid Gy Ká P

Szombathelyen augusztus 20-án nyílik meg a megyei mezőgazdasági kiállítás, amelyen Vas megye állami gazdaságai, termelőszövetkezetei, egyénileg dolgozó parasztjai legszebb termelvényeiket mutatják be.

Az acsádi "Petőfi" termelőszövetkezet dolgozó keresszoros ősziárpájukból, mely holdanként 24 mázsa 20 kilót termelt - visznek néhány csokorba kötött példányt. A növénytermelési brigád tagjai szorgalmasan készítik a szemléltető táblákat, amelyeken ismertetik a látogatókkal, hogyan, milyen módszerekkel érték el a kiváló terméseredményeket. A kelédi "Micsurin" termelőszövetkezet őszi búzájából mutat be ritkaság példányokat. A szövetkezetben a holdankinti búzatermés 17 mázsa 33 kiló volt. A kissomlyói Előre termelőcsoport a környéken híres kukoricájával büszkélkedik majd a kiállításon. A kukorica már két és fél méter magas és egy-egy tövön két-három vastag cső is van. Az eredményt ismertető táblára ezt írták a tagok: "A kukoricát április 5-én géppel vetettük. Eddig négyszer kapátuk és egyszer pótbeporoztuk".

/Folyt.köv./ TL

Az egyeki gépállomás teljesítette éves tervét

i Vid Gy Ká P

A traktorosai révén országos hírű egyeki gépállomás szordan újabb sikert ért el: az éjszakai órákban a gépállomás teljesítette a traktormunkák éves tervét. Az egyekiek, amikor az élüzem-jelvényt megkapták, vállalást tettek arra, hogy augusztus 20-ára teljesítik éves tervüket. Adott szavukat augusztus 12-én már valóra váltották és csütörtökön reggel a gépállomás gépei már a terv túlteljesítéséért indultak munkába.

A cséplésnél a gépállomásnak 12 gépe dolgozik, s a csütörtök reggeli értékelés szerint az egy gépre eső átlagteljesítmény 50 vagon gabona cséplése volt. A jó cséplési eredményt tükrözi az is, hogy a míg a terv szerint egy dobmilliméterre eső cséplési terménymennyiség 283 kiló, addig az egyekiek ezt a mennyiséget 422 kilóra emelték. A gépállomás traktorosainak versenyében nagy a vetélkedés az első helyért. Csütörtöki értékelés szerint ismét Varga Ferenc tört az élre 6868 mázsa cséplési eredményével, megelőzve Nagy Jánost, aki 6784 mázsa gabonát járatott le gépen./MTI/

Szorgalmasan készülnek Vas megye dolgozó parasztjai az augusztus 20-án megnyíló mezőgazdasági kiállításra

i Vid Gy Ká P

Szombathelyen augusztus 20-án nyílik meg a megyei mezőgazdasági kiállítás, amelyen Vas megye állami gazdaságai, termelőszövetkezetei, egyénileg dolgozó parasztjai legszebb termelvényeiket mutatják be.

Az acsádi "Petőfi" termelőszövetkezet dolgozó keresszoros ősziárpájukból, mely holdanként 24 mázsa 20 kilót termelt - visznek néhány csokorba kötött példányt. A növénytermelési brigád tagjai szorgalmasan készítik a szemléltető táblákat, amelyeken ismertetik a látogatókkal, hogyan, milyen módszerekkel érték el a kiváló terméseredményeket. A kelédi "Micsurin" termelőszövetkezet őszi búzájából mutat be ritkaság példányokat. A szövetkezetben a holdankinti búzatermés 17 mázsa 33 kiló volt. A kissofői Előre termelőcsoport a környéken híres kukoricájával büszkélkedik majd a kiállításon. A kukorica már két és fél méter magas és egy-egy tövön két-három vastag csó is van. Az eredményt ismertető táblára ezt írták a tagok: "A kukoricát április 5-én géppel vetettük. Eddig négyszer kapáltuk és egyszer pötbeporoztuk".

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. augusztus 13.

11 óra / 6 perc

/Szorgalmasan készülnek Vas megye...folyt./ i Vid Ká Gy P

A táplánszentkereszti kísérleti gazdaság borzderes szarvasmarhafajtáját mutatja be. Ez alkalommal a kosztromai bikával folytatott új fajtaelőállítás^o kísérletek első eredményeit is megtekintetik az érdeklődők. A kenotapusztai állami gazdaság lótenyésztésének mintapéldányaival jelenik meg a kiállítás. Tömör testű, nyugodt, jó munkabírásu lovak mellett figyelműre méltóak a magyar félvér és dán keresztkezésből származó sportlovak is. A péterfai sertés-tenyésztő állami gazdaság fehér hussertés fajtáját viszi a kiállításra. Az acsádi, nagygyeresdi, kemenesszentmártoni, telekesi, kormendi, nemeskoltai termelőszövetkezetek szarvasmarhái, sertései, lovai, juhai a szocialista nagyüzemi állattenyésztés jelentőségét, a fejlett zootecnikai módszerek alkalmazásának előnyeit bizonyítják.

Az erdőgazdaságok dolgozói a korszerű erdőművelés módszereit mutatják be./MTI/

A szedresi "Petőfi" tsz tagjai eddig már tízezer kiló dohányt szedtek le i Vid MS Gy Ká P

Szedres község határának fekete homok talaja kiválóan alkalmas a dohány-termelésre. A "Petőfi" tsz tagsága szívesen foglalkozik dohánykertészettel. Az elmúlt évben a fagy és a szárazság ellenére a tizholdas dohányültetvény közel hatvan ezer forint jövedelmet hozott. A jó eredmények alapján idén növelték területet és 15 holdon palántáltak dohányt. A kedvező időjárás és a gondos munka hatására a növény szépen fejlődött és jó termést ígér. Egy-egy 150 centiméter magas dohánytövön negyven-ötven levél is van. Az aratás befejezése után a tsz tagsága megkezdte az aljlevél törést. Ezen a héten már a második levelezésen dolgoznak. Naponta tíz asszony reggel öt órától délelőtt tíz óráig szedi a leveleket, majd kocsikon a dohánypajtába szállítják, ahol válogatják és felfűzik.

A jó dohánytermés elrak tározására a tagság elhatározta, hogy a meglévő dohánypajta mellé még egy 38 méter hosszú, 9 méter széles pajtát építenek. Ennek munkálatait a 9 tagú építőbrigád esütörtökön megkezdte.

A szedresi "Petőfi" tsz tagsága idén is szép jövedelemre számíthat a dohányból. Eddig már több mint tízezer kiló nyersdohányt szedtek le, amelyet gondosan felfűzve a pajtában szárítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. augusztus 13.

14 óra³⁵perc

A hajduböszörményi begyűjtőhelyekre a dolgozó parasztok bármikor vihetik gabonájukat

i Vid MS Gy Ká P

Hajduböszörményben az elmúlt héten 36 gép esélt, most pedig már 47 cséplőgép bug a határban. Ezekben a napokban van a legnagyobb forgalom a begyűjtőhelyeken. Jól felkészült erre a Tarnényiforgalmi Vállalat hajduböszörményi telepe is: 7 helyen létesített átvevőhelyet. Hajnali 4 órától a késő esti órákig nyitva vannak a begyűjtőhelyek.

Az átvevőhelyeken nincsen torlódás, nem ád sorognak a szekerek. Előre értesítik a termelőket, ki hova vigye terményét. Így jobban megszlik a begyűjtőhelyek között a forgalom.

A dolgozó parasztoknak 16.000 zsák kölcsönzésével is segítségét nyújtanak.

Az átvételnél gondosan vigyáznak a minőségre. Megméri a gabona fajsúlyát, s a nedvesebb gabonát külön tárolják és szárítják.

/MTI/

2 óra 55 perces adagidő a borsodnádasi acélműben

Vid SL Gy P

Kilencvenöt százalékra álltak esedékes havi tervük teljesítésével a borsodnádasi acélmű olvasztárai, amikor megkezdtek az alkotmány-műszakot. Tervük t tehát naponta 5 százalékkal kell túlteljesíteni ahhoz, hogy augusztus 20-ra behozzák elmaradásukat. Erre tett ígéretet az acélmű kollektívája, s a vállalás teljesítése érdekében megmozdult az egész üzem. A brigádok mellett az üzemi munkások is versenyre keltek egymással. A fiatalabb olvasztárok segítséget kértek a sztahanovistáktól a szovjet gyorsolvasztási módszerek alkalmazásához. Hudik Gyula fiatal olvasztár Ersek József kétszeres sztahanovista módszerével a csütörtökön reggel véget ért éjjeli műszakon 152 százalékos tervteljesítéssel megdöntötte az Ersek-brigád által a "felszabadulási héten" elért legnagyobb eredményt: a szovjet gyorsolvasztási módszerek alkalmazásával 2 óra 55 perc alatt készített el egy adagot.

Kiválóan dolgozott a többi brigád is és az acélmű szerdán 125,9 százalékos tervteljesítéssel a harmadik évnegyed legjobb napi eredményét érte el. Elmaradásukat csütörtök reggelre már be is hozták és havi tervük esedékes részének teljesítésében 101 százalékra állanak.

Az acélmű dolgozói tovább fokozták lendületüket és a csütörtök délelőtti műszakban tíz óráig 136 százalékos tervteljesítést harcoltak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. augusztus 13.

16 órasperi

A Kossuth-díjas Bunda János brigádja a berentei erőmű építkezésénél 199 százalékos kiváló eredményt ért el az alkotmány műszakban

A Német Demokratikus Köztársaság-beli Heinz Arndt ácsbrigádjával versenyző Kossuth-díjas Bunda János ácsbrigádja építi a berentei erőmű vezetékekének állványzatát. A Bunda-brigád az Alkotmány ünnepeére vállalta, hogy 90 méteres szakasz zsaluzásához szükséges 210 négyzetméter új zsaluzóanyaggal megépíti a két és fél kilométer hosszúságú vezetéket, a tartógerendáknál pedig csak táblás zsaluzóanyagot használ fel. Bunda János legkiválóbb munkatársai, akikből a leendő brigádvezetőket neveli, külön feladatokat is kapnak. Gáspár József és Hauber József különösen jól egymás kezére dolgoztak a táblás zsaluzásnál. A brigád-vezető látta, hogy ugyanekkor két másik brigádtagnak nehezebben megy a munka, ezért mindkettőjüket egy-egy kisebb zsaluzó "részleg" vezetésével bizta meg. Az átszervezéssel meggyorsult munkájuk.

Kedd óta a Bunda-brigád alkotmány-műszakot tart. Kedden és szerdán is kiválóan dolgoztak, csütörtökön azonban kiemelkedő eredményt értek el: a brigád 199 százalékos teljesítménnyel elkészítette a hatodik 45 méteres állványszakaszt. /MTI/

A diósgyőri Martin öntőcsarnokának dolgozói az alkotmányműszak sikeréért

Az alkotmányműszak versenyében lelkesen vesznek részt a diósgyőri Martin öntőcsarnokának dolgozói is. A csarnokban újra fel-lángolt a műszakok közötti verseny, az egymást váltó munkacsapatok a technológiai utasítások megtartásával harcolnak vállalásaik teljesítéséért.

Eddig a C-műszak dolgozói érték el a legjobb eredményeket. A durvahangerdének minden műszakban átlagosan hárommal több öntecset adnak át, mint amennyit vállaltak. Szerdán azonban a B-műszak dolgozói eléjük kerültek, mert 20 öntecset adtak át vállalásukon felül 740 fokon. Ezzel hőfok tekintetében is teljesítették vállalásukat.

Az 1. számú félportáldarunál dolgozik Szurmai Bertalan négytagú öntőbrigádja. A brigád hónapok óta példásan végzi munkáját. Most az alkotmányműszak során különösen a kokillaberagadások ellen vették fel eredményesen a harcot. Műszakjuk ebben a tekintetben a legjobb az üzemben. Az alkotmányműszak első napján 70 öntecset adtak át - jóval többet az előírtnál - s mindössze egy kokillában maradt benne az acél. Csütörtökön délelőtt már 10 órára 40 öntecset továbbítottak beragadás nélkül. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. augusztus 13.

16 óra 15 perc

/A diósgyőri Martin...folyt./ Vid SL Gy P

Az öntőcsarnok munkájának lendületét még mindig fékezi azonban, hogy a szakszervezet elhanyagolja ezt a fontos üzemrészt. A teljesítményeket rendszertelenül számítják ki, a dolgozók nem ismerik versenytársaik eredményeit. A jó versenynyilvánosság további sikerekre buzdíthatná az öntőcsarnok lelkes kollektíváját. /MTI/

A szentesi gépállomás teljesítette cséplési tervét

Vid MS Gy Ká M

A szentesi gépállomás dolgozói Csongrád megye gépállomásai közül elsőnek teljesítették cséplési tervüket: 35 géppel összesen 84.500 mázsa gabonát csépeltek el.

A jó eredményért dicséret illeti a gépállomás vezetőségét, amely minden előfeltételt megteremtett a zavartalan munkához. Még a télen szigorúan ellenőrizték a gépjavításokat. Ennek köszönhető, hogy egyetlen gépnél sem volt komolyabb üzemzavar. Az ellenség azonban nem nyarodott bele, hogy a szentesi határban jól haladt a cséplés, Piti László volt 60 holdas kulák befurakodott Öze László cséplő-munkacsapatába. Nem volt neki elég, hogy ő maga csak tessék-lássék dolgozott, hanem megkörnyékezte a munkacsapat tagjait is. Azt hajtogatta: "Sose dolgozzatok annyit, mert majd mindig többet kívánnak tőletek. Most csak 125 mázsa a napi norma, egy hét múlva a duplája lesz." Öze László munkacsapatában voltak, akik hallgattak az ellenség szavára és csak későn reggel jöttek ki a géphez, de kora délután már hazamentek. Ezzel akadályozták az egész csapat munkáját. Azonban nem sokáig bujtogattott Piti László. Maguk a cséplőmunkások leplezték le. A leleplezés után eltávolították a gépállomásról.

A cséplőmunkacsapatok között élénk verseny fejlődött ki. A versenyt ötnaponként értékelték és minden géphez kivitték a versenytáblát. A párosversenytársak így állandóan ismerték egymás eredményét, s ez serkentette őket. Az első helyre Takács Lajos munkacsapata került. A gép felelős vezetője Papp Sándor traktoros. Terve 3200 mázsa. 1300-as gépével eddig 4000 mázsa gabonát csépelte el. A cséplőmunkások eddigi keresete 12.5-mázsa gabona.

A cséplőmunkacsapatok most augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére készülnek. Megfogadták, hogy terven felül még 15.000 mázsa terményt csépelnek el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953 augusztus 13

16 óra 20 perc

A begyűjtés maradéktalan teljesítésével készülnek Somogyban az Alkotmány Ünnepe

Vid MS Hné KÁ P

20 Somogy megyében az elmúlt napokban 60 tsz és csoport, közel/köztség teljesítette kenyér- és takarmánygabonabeadási kötelezettségét.

Egyre lendületesebben halad a járások közötti verseny. A tabi és a fonyódi járás után augusztus 13-án már a nagyatádi járás is jelentette, hogy dolgozó parasztsága 100 százalékgig előget tett hazafias köteletségének és augusztus 20-án az ünnepi vásárra már szabadon viheti/kenyér- takarmányfeleslegét.
piacra /

Alkotmányunk ünnepét az egész megye dolgozó parasztsága a beadás maradéktalan teljesítésével akarja köszönteni. Augusztus 12-én estig a megye már 72.9 százalékra teljesítette begyűjtési tervét. Két nap alatt 6.3 százalék emelkedést értek el.

A begyűjtés sikerét nagyban elősegíti a párt- és tömegszervezetek jó munkája. Nagy gondot fordítanak arra is, hogy az el emi kárt szenvedett községek dolgozó parasztsájal megfelelő anyagban részesüljenek.

A megyében 60 község és 180 tsz és csoport fejezte be a cséplést. A gépállomások augusztus 12-ig cséplési tervüket 66 százalékra teljesítették. A legjobb cséplőgépezetők versenyében első a csokonyavisontai gépállomáson Laklits József felelős cséplőgépezető, aki Jáger József munkacsoportjával, 1070-es géppel 51 vagont cséplött el. A második helyre került a balatonkiliti gépállomáson Szunomár Gábor 1070-es géppel, Mónus Ferenc munkacsoportjával 48 vagont cséplött el. /MTI/

Az ormospusztai bányászok jól harcolnak felajánlásuk teljesítéséért

Vid Hné SL ms M Az ormospusztai III-as akna dolgozói Alkotmányunk Ünnepe tervén felül 1000 tonna szén kitermelésére tettek ígéretet. Most pedig a várpalotaiak versenyfelhívásához csatlakozva elhatározták, hogy vállalkásuknak határidő előtt öt nappal előget vesznek. A szállításnál és a szállításhoz egyaránt kottázott lendülettel folyik a munka. A csoportos pillérfejtésen dolgozó Almási István brigádjának tagjai eddig csak beszélték a melleszkányváltásról, most azonban bevezették azt a váltási módot. A brigádvezető minden nap telepítési tervet készít s azt a bányából feljövők, mások után közlik a brigád tagjaival.
/folyt.köv./

B 33. kiadás

1953 augusztus 13.

16 óra 20 perc

/Az ormospusztai bányászok...folyt/ Vid Hné SL ms M

Műszakkezdéskor így nem töltenek el 10-15 percet a beosztással, a munkahely keresgélésével. Ez a munkaszervezés napi másfél órát takarít meg. Ennyivel több időt fordíthatnak termelésre.

az Almási-brigád

A műszaki vezetők/jc módszerét a többi körlet alkalmazásával is ismertették. Ez a munkaszervezés segítette tervüket előjuttatásban György József, Ruzsbánszki Sándor brigádja. A hónap elején tíz nap alatt termeltek terven felül 200 tonna szenet a III-as akna dolgozóit. Az Alkotmány-műszak versenylendületével ezt a szénmennyiséget már 13-ra, csütörtökre kitermelték. /MTI/

MSZT küldöttség utazott a Szovjetunióba

k MsZT & Hc Hné -cz P

A VOKSZ meghívására csütörtökön reggel az MSZT funkcionáriusaiból álló tizenköttagú delegáció utazott Moszkvába. A delegáció vezetője Kelen Béla, az MSZT főtájtára. /MTI/

Már csütörtök reggelre teljesítette heti tervét a szorospataki bányüzemben Sulyok Gy. András DISZ-brigádja

Vid Hné SL ms M

A Nagybátányi Szénbányák Vállalat szorospataki üzemi Sulyok Gy. András sztahanovista vajár DISZ-brigádja a péntek-mozgalom megindulása óta állandóan teljesíti vállalását. Heti tervét először szombat reggelre, később már pénteken reggel teljesítette. Helyes munkaszervezéssel ezen a héten az előirányzott heti 61 csille helyett csütörtökön reggelre már 102 csille szenet küldtek a felszínre. Ezzel heti tervük augusztus 13-ig esedékes részének teljesítésében 145 százalékos átlagot értek el. /MTI/

Határidő előtt készülnek el a centrifugál-öntőgépek házái a Borsodvidéki Gépgyárban

Vid Hné KJ SL M

Az első magyar gyártmányú centrifugál öntőgépek házáit a Borsodvidéki Gépgyárban készítik el. 12 darabot november 30-ig kell legyártani. Kiss József formázó igazgató azt mondta, hogy Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére a távoli határidőt 10 héttel megrövidítte. A 12 darabból már hatot elkészítették. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1953 augusztus 13

16 óra 45

perc

A sztálinvárosi vasutépítők vállalásaik teljesítésével elősegítik a nagykohó mielőbbi megindítását.

Vid Sz/Ho/Hnó Sz P

Sztálinváros építésénél, a kohó, a Martin, a kokszoló és az erőmű működésénél fontos szerepe van a vasutnak. A vasúti belső területén eddig 40 kilométer vasúti iparvágány és 120 kitérő készült el.

Az Alkotmány Ünnepeére tett felajánlások teljesítése meggyorsította a vasutépítést is. Augusztus 12-én kötötték be és adták át a kohó melletti szkip-akna mérlegkocsi vágányát.

A kohónál két négyvágányos rövid állomás készül 12 kitérővel. Jelenleg a víztelenítési és vágányfektetési munkák folynak. Az építők augusztus 20-ra felajánlották három vágány teljes befejezését, amelyből a második - ugyancsak 12-én - már elkészült. Nagy feladat volt az erőmű vagonbuktatójának vágányfektetési munkája is. Az erőmű már működő egysége részére naponta hatalmas mennyiségű szén érkezik. A vagonbuktató lehető teszi a szénnel megrakott szerelvények gyors kiürítését.

Ideiglenesen segíti a forgalom lebonyolítását a 720-as pályaudvar is, mely mentesíti a sztálinvárosi állomást, a vasúti részére érkező vagonok rendezésénél. Az állomásnak a vállalás szerint augusztus 20-ra kellett volna elkészülnie, de az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére indított versenyben a határidőt 8 nappal megrövidítették.

A vasutépítők munkáját megnehezíti a pontatlan anyagszállítás. Legutóbb a diósgyőri dolgozók segítségét kérték: "A vasúti szivó, a kohó már szépen épül, de a szivó nem működhet erők nélkül... Küldjétek nekünk síneket, mi rajta leszünk, hogy a szivó minél hamarabb megdobbanjon..." - írták levelükben a vasutépítők. A diósgyőri dolgozók válaszként annyi sínt küldtek, amennyi erre az évre tervezett munkához elegendő.

Most újabb nehézségük van; a még hátralévő munkákhoz sürgősen 15 csoport kitérő kell. A sztálinvárosi dolgozók levelében kérték a gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár dolgozóit, a gyors szállítással segítsék elő őket is, hogy a nagykohó mielőbb vasat adhasson. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B-35. kiadás

1953. augusztus 13.

17 óra 15 perc

Az Ujlaki Téglagyár "Matroszov" ifjúsági brigádjának levele az ország valamennyi téglapréselő brigádjához: keddi műszakban megdöntjük a lőrinciek új rekordját

i GO/SzE/Gy LI VE

Az Ujlaki Téglagyár "Matroszov" ifjúsági téglapréselő brigádja kezdeményezte a 10.000 téglás megvalmat a téglapréselők között. Versenytársa, a Lőrinci Téglagyár "Ifju Gárda" brigádja augusztus 12-én elérte a kitűzött célt: 10.329 téglát préselt óránként. A nagy győzelem után a "Matroszov" brigád felhívta az ország összes téglapréselőit a lőrinci rekord megdöntésére. Felhívásuk a következőképen hangzik:

"A lőrinci "Ifju Gárda" brigád - kemény versenytársunk - legutóbb, augusztus 12-én hatalmas győzelmet aratott: 10.329 téglát készítettek óránként, 4500-as előirányzatukkal szemben. Sokan vannak, akik lehetetlennek tartják e rekord megdöntését. Mi is először így gondoltuk, de amint tudomást szereztünk arról, hogyan érték el, hogyan készítették elő és szervezték meg ezt a műszakot, rájöttünk, hogy tévedtünk. Jó munkaszervezés, minőségi gépkarbantartás és a versenyszellem növelése - ez további harcunk és győzelemünk záloga.

Ezért elhatároztuk, hogy augusztus 20. tiszteletére augusztus 18-án, a keddi műszakban megdöntjük ezt a rekordot, új csúcseredménnyel köszöntjük Alkotmányunk ünnepét. Az akaratunk megvan, a versenyszellem soha nem tapasztalt mértékben kifejlődött brigádunkban és gyárunk valamennyi téglapréselő brigádjában. Gyárunkban - az Ujlaki Téglagyárban - hozzánk hasonlóan minden brigád külön-külön küzd a 10.329-es rekord megdöntéséért. Célunk azonban még ennél is nagyobb - szereznénk, ha 18-án, kedden az ország valamennyi téglapréselő brigádja velünk harcolna! Ebben a műszakban, amikor minden brigád tudása legjavát adja, további új sikereket szerezhetünk, további tapasztalatokat szerzünk a magasabb havi átlagok eléréséért folytatott munkánkban. Ez a műszak be fogja bizonyítani, ki hogyan készült fel, hogyan szervezték meg a munkát a bányákban, a szarítószerkezetekben és a préseknél, bizonyítja műszaki gárdánk segíteni akarását is.

A "döntő ütközet" részleteit szombaton, augusztus 15-én a Csillaghegyi Téglagyár kulturális házában, az országos nyersgyártó konferencián beszéljük meg. Az előkészületeket azonban már most meg kell kezdeni. Gondoskodnunk kell a legendás szarítóhelyről, meg kell szerveznünk a tökéletes nyersanyagutánpótlást, gépeinket alaposan át kell vizsgálnunk és műszakilag előkészítenünk. Ha ez megvan, biztosak lehetünk a győzelemben és abban, hogy a keddi csúcseredmények elérésénél olyan tapasztalatokra teszünk szert, amelyeket a későbbiek során hasznosan gyümölcsoztethetünk terveink teljesítésére érdekében.

Magyar László

a "Matroszov" brigád vezetője" /MTI/
Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás

1953 augusztus 13.

17 óra 50 perc

Tízezer forint pénzdíjazásban részesül a második negyedévben legjobb eredményt elért földművesszövetkezet

i Ané/tot Há VE

A SZÖVOSZ a második negyedév munkaversenyében legjobb eredményt elért földművesszövetkezetet augusztus huszonharmadikán tízezer forint pénzdíjazásban részesíti.

A pénzdíjazalom átadásakor a legjobb eredményt elért földművesszövetkezet megkapja a SZÖVOSZ és a KFDSZ vándorzászlaját és elnyeri az "Ország legjobb földművesszövetkezte" kitüntető címet.

A SZÖVOSZ ugyancsak augusztus huszonharmadikán a megyékben legjobb eredményt elért földművesszövetkezetek dolgozói között összesen mintegy százezer forint pénzdíjazalmat oszt ki. /MTI/

Kinevezették a tervekölcsön sorsolási bizottságának tagjait

k & tot OTP Ha Li VE

Az Ötéves Tervekölcsön augusztus 20-23.-án tartandó hetedik sorsolását az élenjáró dolgozók közül alakított sorsolási bizottság irányítja, illetve ellenőrzi a sorsolás lefolyását. A pénzügyminiszter most nevezte ki a sorsolási bizottság tagjait. A bizottságban a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége, az MNDSZ, a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete, a SZÖVOSZ, a Budapesti Városi Tanács, az Országos Béketanács, a Pénzügyminisztérium és az Országos Takarékpénztár képviselői vesznek részt.

A kinevezett sorsolási bizottság augusztus 19-én délelőtt 10 órakor tartja alakuló ülését Budapesten, az Országos Takarékpénztár Nádor-utcai központjában. /MTI/

32 új lakást adtak át ismét a tatabányai újvárosban

i Vid & tot Sz VE

Egyre nő és terebélyesedik a tatabányai bányászok új városa a Vörtes-hegység aljában, a 47/4 építőipari vállalat dolgozóinak munkája nyomán. Augusztus 6-án 32 új lakással üdvendezték meg a szénészeket legjobbjait és most újabb elkészült lakások kulcsait adták át a bányász és más vállalatok megbízottainak. folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37. kiadás 1953 augusztus 13. 18 óra 24 perc

32 új lakást...folyt./ Vid. & tot Sz VE

Csütörtök délre készült el a 85 lakásos "H" jelzésű épület utolsó, 7-ik és 8-ik szekciója, / lépcsőházhoz tartozó része/ amely ugyancsak 32 lakást foglal magában. Az új lakások hivatalos átadása csütörtök délután volt.

Ezzel a tatabányai újvárosban a 108 és 204 személyes légényszállón kívül több mint 750 lakást adtak át a dolgozóknak az újváros építői.

Rövidesen elkészül az 56 lakásos "O" és az ugyancsak 56 lakásos "N" jelzésű épület is, néhány nap múlva pedig sor kerül az újváros első bölcsődéje helyének kijelölésére. /MTI/

A jövő tanév feladatairól tanácskoznak a közoktatásügy vezetői

t BL/He/tot Mi MS VE

Csütörtökön az oktatásügyi minisztériumban országos értekezletre gyűltek össze a Budapesti Városi Tanács és a megyei tanácsok végrehajtóbizottságainak oktatási osztályvezetői, valamint az iskolai és továbbképzési csoportok vezetői, hogy megbeszéljék az elmúlt oktatási év tapasztalatait és a szeptemberben meginduló új tanév nevelési és szervezési feladatait.

Jóboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes beszámolójában rámutatott arra, hogy az új kormányprogram az oktatásügy szerveinek feladatává teszi az általános iskolák gyorsabb ütemű fejlesztését, az oktatásügyi apparátus bürokratizmusának felszámolását és a pedagógusok problémáival való gondosabb foglalkozást. Ezután részletesen ismertette az elmúlt tanév eredményeit.

- Az általános iskolákban a kitűnő, jeles és jó tanulók száma az összes tanulók 48.9 százalékát alkotja a tavalyi 47.2 százalékkal szemben. A közepesek aránya 30.1 százalékról 28.4 százalékra, az elégségeseké 16.1 százalékról 15.8 százalékra csökkent. A városi eredmények - különösen Budapest eredményei - jobbák, mint a falusiak. Budapesten 57.4 százalék a kitűnő, jeles és jó tanulók aránya. A bukácsok elleni harc az általános iskolákban nem járt kielégítő eredménnyel.

A középiskolákban a kitűnő, jeles és jó tanulók aránya a tavalyi 42 százalékról 44 százalékra emelkedett.

- Általános és középiskoláinkban egyaránt fejlődést folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 38. kiadás

1953 augusztus 13.

18 óra 25 perc

A jövő tanév feladatairól... 1. folyt./ t. BL/SZE/tot. 15 VS

Értünk el az ifjúság erkölcsi-politikai nevelésében. Ifjúságunk számára mind természetesebb, hogy a természet és a társadalmi jelenségek tudományosan megmagyarázhatók és elfordul a különböző idealizmusok, misztikus magyarázatoktól. A hazafias nevelésre fordított fokozott gond következtében erősödött ifjúságunkban történelmünk dicső haladó hagyományainak és szocialista építésünk magyszerű eredményeinek ismerete. Általános és középiskoláinkban egyaránt javult a fegyelen.

A továbbiakban a nevelő-oktató munka egyes hiányosságainak okaival foglalkozott, majd az iskolák fejlesztés eredményeiről számolt be:

- Az 1952-53 tanévben 925 általános iskolai tantermet létesítettünk, 489-et beruházási, 436-ot társadalmi úton. A nevelők és tantervek számának emelkedése lehetővé tette az osztott iskolák számának növelését. A körzeti iskolák száma 615-ről 750-ra nőtt. Az általános iskolák számához és állapotához képest azonban kicsi nyek voltak a rendelkezésünkre álló beruházási és szegek. Több megyei tanács oktatási osztálya nem is fordított kellő gondot a beruházási munkákra.

- Az állam által biztosított segítséget sok megye eredményesen egészíti ki a társadalmi segítségnek felhasználásával.

- Általános iskoláinkban az V-VIII. osztályos tanulók száma 1952-53-ban az előző évihez képest több mint 26.000-rel nőtt. A VIII. osztályt az előző évi 80.000 tanulóval szemben majdnem 100.000 tanuló végezte el.

Beszéde további részében a miniszterhelyettes megállapította, hogy a minisztériumi munkájának egyik legnagyobb hibája az irányítás és az ellenőrzés tervezettségének és rendszerességének hiánya, jó adag bürokratizmus.

Ezután az 1953-54-es tanév főfeladatait ismertette.

- Kormányunk programja alapján már a következő tanévben megnő az általános iskolák beruházási, felújítási és felszerelési kerete. Ennek első konkrét megnyilvánulása az a többmillió forint, amelyet az elmúlt hetekben kereten felül kaptunk az 1953. évről.

folyt.köv.

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás 1953. augusztus 13. 18 óra 40 perc

A jövő tanév feladatairól...2 folyt. / t BL/SZE/tot MI HS VE

6.120 úgynevezett általános iskolánk közül 1685 teljesen osztott. Az egytanerős iskolák száma 1312. Több mint 150.000 felsősztályos tanuló jár részben osztott és kislét számú iskolába. Emellett a legnagyobb hiány az, hogy még az osztott iskolákban is csupán 70 százalékban tanítanak szakos nevelők. Ha 14 éves korig kötelező az oktatás, tehát sok tanuló - ha elmarad tanulmányaival - nem végzi el a nyolc osztályt. Amíg mindezen nem változtatunk, addig lényegileg nem beszélhetünk nyolcosztályos általános iskoláról. Általános iskoláin fejlesztési tervét tehát úgy kell elkészítenünk, hogy világosan álljon előttünk a cél: felszámolni az osztatlan és részben osztott tanulócsoportokat, elsősorban a felső tagozatokban; minden osztott felső tagozatot szaknevelőkkel ellátni és kötelezővé tenni a nyolc osztály elvégzését.

- Az általános iskolák gyorsabb fejlesztésének döntő tényezője a költségvetési úton történő fejlesztés. Természetesen mind az építkezések, mind a felszerelés vonalán a jövőben is támaszkodni kell a társadalom, az úzenek, a termelészövetkezetek, a szülők és az ifjúság segítségére. Az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" és a "Miénk az iskola" mozgalomokat, amelyeknek eddig igen szép eredmények vannak, feltétlenül tovább kell fejleszteni.

- Az eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordítani a pedagógiai főiskolák hallgatóinak kiválasztására. Fokozott figyelmet kell fordítani a már iskoláknál működő gyakorló és egyéb fiatal nevelők helyzetét.

- A nyilvántartás javításával tovább kell csökkenteni az évközi kimaradásokat, mert az elmúlt tanévben a javulás ellenére is még mindig több mint 13.000 tanuló maradt ki. Fokozni kell a küzdelmet a tanköteles korban túllévő tanulók iskolákban maradásáért is.

- A középiskolai iskolázatásunknak továbbra is legfontosabb feladata a helyes szociális arány biztosítása mellett a minőség fokozása, a jó tanulók számának növelése. Még fokozottabban vonatkozik ez az egyetemekre.

- A tanulóknak szilárd ismereteket, biztos készségeket kell kialakítani, amelyekre ráépíthető a következő évek anyaga. Továbbra is munkánk középpontjába kell állítani ifjúságunk erkölcsi-politikai nevelését. Meg kell ismertetni: pedagógusainkkal a politikatudományok elvi kérdéseit, a testnevelést, a tornaórákat és a sportmunkát a nevelő munka szerves részévé kell tenni.

folyt. köv.

MPI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás

1953 augusztus 13.

14 óra 45 perc

A jövő tanév feladatairól...} folyt./ t BL/SZE/tot MI Ms VE

Az irodalom, a rajz, az ének és egyéb tárgyak, valamint az iskolán kívüli kulturális munka esztétikai nevelő hatását fel kell használni az ifjúság izlésének, kulturált magatartásának formálására.

- Tovább kell emelnünk a tanítási órák színvonalát. Nagy gondot kell fordítani a tanulókkal való egyéni foglalkozásra és az osztályközösségek kialakítására. Fokozottan kell segíteni az ifjúsági szervezeteket. Az uttörő -szervezetek a pedagógusok irányításával igen sokat segíthetnek általános iskoláink fejlesztésében, a szertárak, könyvtárak felszerelésében, az iskolák tisztaságának, rendjének fenntartásában. Középszkolai DISZ -szervezeteinkre különösen ifjúságunk erkölcsi-politikai nevelésében várnak komoly feladatok.

- Emelni kell az iskolavezetés színvonalát is. Az igazgatók ne engedjenek különböző iskolán kívüli szervek túlzott követeléseinek, amelyeket a pedagógusokra és a tanulókra vonatkozóan támasztanak. Biztosítani kell, hogy pedagógusaink számára kellő idő álljon rendelkezésre az iskolai munkára való felkészüléshez, a tanulásra, a pihenésre. Következőtes harcot kell folytatni a felesleges értekezletek, jelentések, kimutatások ellen.

- Az új tanév feladatainak sikeréhez feltétlenül szükséges, hogy megjavítsuk apparátusunk irányító és ellenőrző munkáját a minisztériumtól a megyéig. A tanév sikere nagymértékben múlik a jó előkészítésen. Fártunk, kormányunk újabb utmutatásai, az elmúlt tanév sikerei és a hibák orvoslására tett intézkedéseink megadják az alapot ahhoz, hogy az 1953/54. tanévben még nagyobb eredményeket érjünk el ifjúságunk szocialista hazánk építésére és védelmére nevelésében. Tekintsük mindannyian becsületbeli ügyünknek - mondotta befejezésül -, hogy tudásunk, erőnk legjavát adva előrevigyük közoktatásunk szocialista fejlődését.

Jóboru Magda miniszterhelyettes beszínolóját vita követte. Az értekezlet második napján szakmai tanácskozásokra kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41. kiadás

1953 augusztus 13.

19 óra 10 perc

A gépállomások és állami gazdaságok legjobb cséplőcsapatainak versenye

k FM & tot Ká F

Az egyeki gépállomás két kiváló traktorosa Varga Ferenc és Nagy János már eddig jóval túltejesítette az augusztus 20. tiszteletére tett vállalását. Mindketten vállalták, hogy augusztus 20-ig 60 vagon gabonát csépelnek el. A cséplésben jelenleg Varga Ferenc és Herbák József munkacsapata az első, szerdán 240 názsás eredményt értek el és így teljesítményüket 6868 názsásra növelték. Varga Ferenc ebben a cséplési időnyben 4245 forintot keresett. Második Nagy János és Cséh Kálmán munkacsapata, 1070-es géppel szerdán estig 6784 názsza gabonát csépeltek el. Nagy János eddigi munkájáért 4056 forintot kapott.

A cséplőcsapatok országos versenyében harmadik helyen a kisvárdai Hada Dezső és Simon Ferenc munkacsapata áll, 1070-es géppel 5973 názsza gabonát csépeltek el. A negyedik helyet szintén kisvárdai traktoros, Bodnár Sándor tartja, aki 900 mm-es cséplőgéppel 4837 názsás teljesítményt ért el. Ötödik Romhányi János, az abonyi gépállomás traktorosa és munkacsapatvezetője, Barna Antal. Szerdán estig 1370-es géppel teljesítményüket 7211 názsásra növelték.

Az állami gazdaságok cséplőcsapatainak sorrendje:

1./ Örménykúti á.g. Zalka Máté brigádja, Komlóczki János felelős vezető és Liszka Judit munkacsapatvezető irányításával, 1370-es géppel 8746.32 názsát,

2./ Frank József felelős vezető és Nagy Gyula cséplőcsapata, / vértessaljai á.g./ 1370-es géppel 6050.83 názsát,

3./ Mór János felelős vezető és Gaszt Vendel cséplőcsapata / bári á.g./ 1370-es géppel 6000 názsát,

4./ Csákány Kálmán felelős vezető és Török József cséplőcsapata / nagyszentjánosi á.g./ 1070-es géppel 4728 názsát,

5./ Szegedi József felelős vezető és Szeder János cséplőcsapata/alsópélli á.g./ 1070-es géppel 4710.60 názsát csépelte.

MTV

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1953 augusztus 13.

21 óra 30 perc

Költői est a Majakovszkij Színpadon

k KM/HA/tot VE

A Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezete és az Állami Könyvterjesztő Vállalat csütörtökön este a Margitszigeti Majakovszkij Színpadon "Szabadság, szerelem" címmel költői estet rendezett.

Az előadáson Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő tartott bevezetőt. Ascher Oszkár, Palotai Erzsé, Gyarmathy Anikó, Lékó Pál, Petőfi, Majakovszkij, Pablo Neruda, Nazim Hikmet, Gábor Andor, Illyés Gyula, Kónya Lajos és mások verseit szavalták. Tiszai Magda, Szecsődi Irén, Joviczki József az Állami Operaház tagjai és Garai György hegedűművész megzenésített verseket adtak elő. Az énekcsókot Fehér László kísérte zongorán. /MTI/

Egyre élénkül a verseny a megyék között a begyűjtési tervek mielőbbi teljesítéséért - a begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k Bgy M. & tot VE

Az egyre javuló begyűjtési munka eredményeképpen egyes megyékben ugrásszerű emelkedést értek el. Így került már korábban a megyék rangsorában előbbre Somogy és Fejér megye és így javította meg most jelentős mértékben egy nap alatt lezárását Heves megye, amely az előző napi teljesítéshez képest 5,2 százalékos emelkedést ért el. Ezzel a 13. helyről a 9. helyre került. De komoly emelkedést tudnak felmutatni a többi, eddig lemaradt megyék is. Az első helyezett Bács megyében viszont lassabb a begyűjtés üteme, mint az utána következő Pest megyében. A legutóbbi napokban Somogy megye megelőzte Szabolcsot, Fejér megye pedig Szolnokot. A megyék között most igen élénk versengés alakult ki. Fokozzuk ezt a versenyszellemet tovább, hogy minél jobb teljesítésekkel ünnepelhessek augusztus 20-át.

Az augusztus 20-i begyűjtési békeversenyben a megyék rangsora a következő: 1. Bács 69.-, 2. Pest 67.2; 3. Somogy 66.4, 4. Szabolcs 65.5, 5. Fejér 65.4, 6. Szolnok 64.5, 7. Baranya 64.1, 8. Hajdu 63.9, 9. Heves 60.2, 10. Komárom 59.9; 11. Tolna 59.7, 12. Békés 58.9, 13. Csongrád 58.3, 14. Zala 57.9; 15. Vas 57.6, 16. Győr 54.-, 17. Nógrád 51.2, 18. Veszprém 46.-, 19. Borsod 32.2. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 43. kiadás 1953 augusztus 13. 22 óra --perc

Tanácsaink fordítsanak gondot az élőállat begyűjtésre is

k Bgy M & tot VE

Országos jelenség az, hogy a gabona begyűjtése mellett tanácsaink elhanyagolják az élőállat, a sertés, vágómarha, baromfi begyűjtését. Az elmúlt 10 nap alatt például a legtöbb megyében a hizott sertés begyűjtése csak alig néhány százalékot emelkedett. Hasonló a helyzet a tej és a tojás begyűjtésében is.

Tanácsaink fordítsanak gondot a gabona mellett az élőállat, a tej és a tojás begyűjtésre is.

Az állatbegyűjtésben a megyék sorrendje a következő:

1. Komárom 2. Zala 3. Szolnok 4. Békés 5. Nógrád 6. Fejér
7. Somogy 8. Veszprém 9. Pest 10. Heves 11. Borsod 12. Baranya
13. Vas 14. Tolna 15. Szabolcs 16. Csongrád 17. Győr 18. Hajdu
19. Bács. /MTI/

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelekénti csütörtökön este 21 órakor:

& tot VE

A meleg idő tovább tart

Európa középső részein még tovább tartott a száraz, meleg időjárás. Az északnyugat felől érkező hűvösebb tengeri légtömegek hatására azonban szárazföldünk nyugati vidékein tegnaphoz képest 3-5 fokkal csökkent a hőmérséklet esecsértéke.

Hazánkban csütörtökön különösen a keleti megyékben meg-növekedett a felhőzet, az esti órákig azonban eső sehol sem hullott. Napközben a hőmérséklet általában 27-30 fokig emelkedett, csak az északkeleti határ közelében maradt 25 fok alatt.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre: átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen záporosóval. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 13-15, délben 28-30 fok között. /MTI/

Vége!

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 43. kiadás 1953 augusztus 13. 22 óra --perc

Tanácsaink fordítsanak gondot az élőállat begyűjtésére is

k Bgy M & tot VE

Országos jelenség az, hogy a gabona begyűjtése mellett tanácsaink elhanyagolják az élőállat, a sertés, vágómarha, baromfi begyűjtését. Az elmúlt 10 nap alatt például a legtöbb megyében a híztsertés begyűjtése csak alig néhány százalékot emelkedett. Hasonló a helyzet a tej és a tojás begyűjtésében is.

Tanácsaink fordítsanak gondot a gabona mellett az élőállat, a tej és a tojás begyűjtésére is.

Az állatbegyűjtésben a megyék sorrendje a következő:

1. Komárom 2. Zala 3. Szolnok 4. Békés 5. Mógrád 6. Fejér
7. Somogy 8. Veszprém 9. Pest 10. Heves 11. Borsod 12. Baranya
13. Vas 14. Tolna 15. Szabolcs 16. Csongrád 17. Győr 18. Hajdu
19. Bács. /MTI/

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentései csütörtökön este 21 órakor:

& tot VE

A meleg idő tovább tart

Európa középső részein még tovább tartott a száraz, meleg időjárás. Az északnyugat felől érkező hűvösebb tengeri légtömegek hatására azonban szarazföldünk nyugati vidékein tegnaphoz képest 3-5 fokkal csökkent a hőmérséklet esésértéke.

Hazánkban csütörtökön különösen a keleti megyékben megnövekedett a felhőzet, az esti órákig azonban eső sehol sem hullott. Napközben a hőmérséklet általában 27-30 fokig emelkedett, csak az északkeleti határ közelében maradt 25 fok alatt.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre: átszámított légnyomás 765 mm, mérsékleten emlékező irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen záporosóval. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 13-15, délben 28-30 fok között. /MTI/

Vége!